
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資 料 編 



表１－１　回答者の性別・年齢別構成（人数）
年齢階級 男 女 総数
15～19歳 67 64 131

20～24歳 22 29 51

25～29歳 41 39 80

30～34歳 53 65 118

35～39歳 53 72 125

40～44歳 91 93 184

45～49歳 85 104 189

50～54歳 81 99 180

55～59歳 104 121 225

60～64歳 127 152 279

65～69歳 160 176 336

70～74歳 110 128 238

75～79歳 87 109 196

80～84歳 67 78 145

85歳以上 32 48 80

総数 1180 1377 2557

表１－２　回答者の性別・年齢別構成（割合）
年齢階級 男 女 総数
15～19歳 51.1% 48.9% 100.0%

20～24歳 43.1% 56.9% 100.0%

25～29歳 51.3% 48.8% 100.0%

30～34歳 44.9% 55.1% 100.0%

35～39歳 42.4% 57.6% 100.0%

40～44歳 49.5% 50.5% 100.0%

45～49歳 45.0% 55.0% 100.0%

50～54歳 45.0% 55.0% 100.0%

55～59歳 46.2% 53.8% 100.0%

60～64歳 45.5% 54.5% 100.0%

65～69歳 47.6% 52.4% 100.0%

70～74歳 46.2% 53.8% 100.0%

75～79歳 44.4% 55.6% 100.0%

80～84歳 46.2% 53.8% 100.0%

85歳以上 40.0% 60.0% 100.0%

総数 46.1% 53.9% 100.0%



表２－１－１　歯磨きの回数（人数：年齢階級別・全体）
「あなたは、１日に何回歯を磨きますか。」

年齢階級
毎日3回
以上磨く

毎日2回
磨く

毎日1回
磨く

時々磨く
が毎日で
はない

歯を磨く
習慣はな

い
無回答 総数

15～19歳 16 93 21 1 0 0 131

20～24歳 6 31 8 5 0 1 51

25～29歳 11 41 24 4 0 0 80

30～34歳 14 75 26 3 0 0 118

35～39歳 19 72 30 4 0 0 125

40～44歳 39 104 36 5 0 0 184

45～49歳 38 110 34 6 0 1 189

50～54歳 39 89 47 4 1 0 180

55～59歳 37 116 64 6 0 2 225

60～64歳 32 151 83 9 3 1 279

65～69歳 60 161 96 5 10 4 336

70～74歳 43 114 65 6 5 5 238

75～79歳 39 91 48 4 7 7 196

80～84歳 18 59 57 5 1 5 145

85歳以上 15 25 25 7 5 3 80

総数 426 1332 664 74 32 29 2557

表２－１－２　歯磨きの回数（割合：年齢階級別・全体）
「あなたは、１日に何回歯を磨きますか。」

年齢階級
毎日3回
以上磨く

毎日2回
磨く

毎日1回
磨く

時々磨く
が毎日で
はない

歯を磨く
習慣はな

い
無回答 総数

15～19歳 12.2% 71.0% 16.0% 0.8% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 11.8% 60.8% 15.7% 9.8% 0.0% 2.0% 100.0%

25～29歳 13.8% 51.3% 30.0% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 11.9% 63.6% 22.0% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 15.2% 57.6% 24.0% 3.2% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 21.2% 56.5% 19.6% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 20.1% 58.2% 18.0% 3.2% 0.0% 0.5% 100.0%

50～54歳 21.7% 49.4% 26.1% 2.2% 0.6% 0.0% 100.0%

55～59歳 16.4% 51.6% 28.4% 2.7% 0.0% 0.9% 100.0%

60～64歳 11.5% 54.1% 29.7% 3.2% 1.1% 0.4% 100.0%

65～69歳 17.9% 47.9% 28.6% 1.5% 3.0% 1.2% 100.0%

70～74歳 18.1% 47.9% 27.3% 2.5% 2.1% 2.1% 100.0%

75～79歳 19.9% 46.4% 24.5% 2.0% 3.6% 3.6% 100.0%

80～84歳 12.4% 40.7% 39.3% 3.4% 0.7% 3.4% 100.0%

85歳以上 18.8% 31.3% 31.3% 8.8% 6.3% 3.8% 100.0%

総数 16.7% 52.1% 26.0% 2.9% 1.3% 1.1% 100.0%



表２－２－１　歯磨きの回数（人数：年齢階級別・男）
「あなたは、１日に何回歯を磨きますか。」

年齢階級
毎日3回
以上磨く

毎日2回
磨く

毎日1回
磨く

時々磨く
が毎日で
はない

歯を磨く
習慣はな

い
無回答 総数

15～19歳 8 42 16 1 0 0 67

20～24歳 1 10 5 5 0 1 22

25～29歳 1 18 18 4 0 0 41

30～34歳 1 32 18 2 0 0 53

35～39歳 4 24 21 4 0 0 53

40～44歳 11 50 25 5 0 0 91

45～49歳 9 49 21 6 0 0 85

50～54歳 11 36 29 4 1 0 81

55～59歳 14 40 44 5 0 1 104

60～64歳 9 45 61 8 3 1 127

65～69歳 21 59 68 4 7 1 160

70～74歳 12 47 42 5 2 2 110

75～79歳 15 33 29 4 4 2 87

80～84歳 9 21 30 4 0 3 67

85歳以上 5 10 10 5 2 0 32

総数 131 516 437 66 19 11 1180

表２－２－２　歯磨きの回数（割合：年齢階級別・男）
「あなたは、１日に何回歯を磨きますか。」

年齢階級
毎日3回
以上磨く

毎日2回
磨く

毎日1回
磨く

時々磨く
が毎日で
はない

歯を磨く
習慣はな

い
無回答 総数

15～19歳 11.9% 62.7% 23.9% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 4.5% 45.5% 22.7% 22.7% 0.0% 4.5% 100.0%

25～29歳 2.4% 43.9% 43.9% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 1.9% 60.4% 34.0% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 7.5% 45.3% 39.6% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 12.1% 54.9% 27.5% 5.5% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 10.6% 57.6% 24.7% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%

50～54歳 13.6% 44.4% 35.8% 4.9% 1.2% 0.0% 100.0%

55～59歳 13.5% 38.5% 42.3% 4.8% 0.0% 1.0% 100.0%

60～64歳 7.1% 35.4% 48.0% 6.3% 2.4% 0.8% 100.0%

65～69歳 13.1% 36.9% 42.5% 2.5% 4.4% 0.6% 100.0%

70～74歳 10.9% 42.7% 38.2% 4.5% 1.8% 1.8% 100.0%

75～79歳 17.2% 37.9% 33.3% 4.6% 4.6% 2.3% 100.0%

80～84歳 13.4% 31.3% 44.8% 6.0% 0.0% 4.5% 100.0%

85歳以上 15.6% 31.3% 31.3% 15.6% 6.3% 0.0% 100.0%

総数 11.1% 43.7% 37.0% 5.6% 1.6% 0.9% 100.0%



表２－３－１　歯磨きの回数（人数：年齢階級別・女）
「あなたは、１日に何回歯を磨きますか。」

年齢階級
毎日3回
以上磨く

毎日2回
磨く

毎日1回
磨く

時々磨く
が毎日で
はない

歯を磨く
習慣はな

い
無回答 総数

15～19歳 8 51 5 0 0 0 64

20～24歳 5 21 3 0 0 0 29

25～29歳 10 23 6 0 0 0 39

30～34歳 13 43 8 1 0 0 65

35～39歳 15 48 9 0 0 0 72

40～44歳 28 54 11 0 0 0 93

45～49歳 29 61 13 0 0 1 104

50～54歳 28 53 18 0 0 0 99

55～59歳 23 76 20 1 0 1 121

60～64歳 23 106 22 1 0 0 152

65～69歳 39 102 28 1 3 3 176

70～74歳 31 67 23 1 3 3 128

75～79歳 24 58 19 0 3 5 109

80～84歳 9 38 27 1 1 2 78

85歳以上 10 15 15 2 3 3 48

総数 295 816 227 8 13 18 1377

表２－３－２　歯磨きの回数（割合：年齢階級別・女）
「あなたは、１日に何回歯を磨きますか。」

年齢階級
毎日3回
以上磨く

毎日2回
磨く

毎日1回
磨く

時々磨く
が毎日で
はない

歯を磨く
習慣はな

い
無回答 総数

15～19歳 12.5% 79.7% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 17.2% 72.4% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 25.6% 59.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 20.0% 66.2% 12.3% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 20.8% 66.7% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 30.1% 58.1% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 27.9% 58.7% 12.5% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%

50～54歳 28.3% 53.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

55～59歳 19.0% 62.8% 16.5% 0.8% 0.0% 0.8% 100.0%

60～64歳 15.1% 69.7% 14.5% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%

65～69歳 22.2% 58.0% 15.9% 0.6% 1.7% 1.7% 100.0%

70～74歳 24.2% 52.3% 18.0% 0.8% 2.3% 2.3% 100.0%

75～79歳 22.0% 53.2% 17.4% 0.0% 2.8% 4.6% 100.0%

80～84歳 11.5% 48.7% 34.6% 1.3% 1.3% 2.6% 100.0%

85歳以上 20.8% 31.3% 31.3% 4.2% 6.3% 6.3% 100.0%

総数 21.4% 59.3% 16.5% 0.6% 0.9% 1.3% 100.0%



表３－１－１　歯間清掃用具の使用状況（人数：年齢階級別・全体）
「あなたは、歯磨きの際に歯間ブラシまたはフロスを使っていますか。」

年齢階級
毎日使っ
ている

時々使っ
ている（1
週間のう
ち１～6
日）

たまに
使ってい
る（1か月
のうち数

日）

使ってい
ない

無回答 総数

15～19歳 8 13 18 91 1 131

20～24歳 1 6 8 35 1 51

25～29歳 13 7 13 47 0 80

30～34歳 10 21 25 62 0 118

35～39歳 14 17 27 67 0 125

40～44歳 22 39 34 89 0 184

45～49歳 43 27 35 83 1 189

50～54歳 27 39 35 79 0 180

55～59歳 47 31 43 101 3 225

60～64歳 65 28 49 135 2 279

65～69歳 83 37 44 169 3 336

70～74歳 62 25 29 114 8 238

75～79歳 47 12 28 100 9 196

80～84歳 42 11 10 75 7 145

85歳以上 12 1 3 61 3 80

総数 496 314 401 1308 38 2557

表３－１－２　歯間清掃用具の使用状況（割合：年齢階級別・全体）
「あなたは、歯磨きの際に歯間ブラシまたはフロスを使っていますか。」

年齢階級
毎日使っ
ている

時々使っ
ている（1
週間のう
ち１～6

たまに
使ってい
る（1か月
のうち数

使ってい
ない

無回答 総数

15～19歳 6.1% 9.9% 13.7% 69.5% 0.8% 100.0%

20～24歳 2.0% 11.8% 15.7% 68.6% 2.0% 100.0%

25～29歳 16.3% 8.8% 16.3% 58.8% 0.0% 100.0%

30～34歳 8.5% 17.8% 21.2% 52.5% 0.0% 100.0%

35～39歳 11.2% 13.6% 21.6% 53.6% 0.0% 100.0%

40～44歳 12.0% 21.2% 18.5% 48.4% 0.0% 100.0%

45～49歳 22.8% 14.3% 18.5% 43.9% 0.5% 100.0%

50～54歳 15.0% 21.7% 19.4% 43.9% 0.0% 100.0%

55～59歳 20.9% 13.8% 19.1% 44.9% 1.3% 100.0%

60～64歳 23.3% 10.0% 17.6% 48.4% 0.7% 100.0%

65～69歳 24.7% 11.0% 13.1% 50.3% 0.9% 100.0%

70～74歳 26.1% 10.5% 12.2% 47.9% 3.4% 100.0%

75～79歳 24.0% 6.1% 14.3% 51.0% 4.6% 100.0%

80～84歳 29.0% 7.6% 6.9% 51.7% 4.8% 100.0%

85歳以上 15.0% 1.3% 3.8% 76.3% 3.8% 100.0%

総数 19.4% 12.3% 15.7% 51.2% 1.5% 100.0%



表３－２－１　歯間清掃用具の使用状況（人数：年齢階級別・男）
「あなたは、歯磨きの際に歯間ブラシまたはフロスを使っていますか。」

年齢階級
毎日使っ
ている

時々使っ
ている（1
週間のう
ち１～6
日）

たまに
使ってい
る（1か月
のうち数

日）

使ってい
ない

無回答 総数

15～19歳 4 3 11 49 0 67

20～24歳 0 2 2 17 1 22

25～29歳 5 2 7 27 0 41

30～34歳 3 5 6 39 0 53

35～39歳 5 2 9 37 0 53

40～44歳 8 15 12 56 0 91

45～49歳 12 10 11 52 0 85

50～54歳 9 20 10 42 0 81

55～59歳 16 7 21 58 2 104

60～64歳 21 8 22 74 2 127

65～69歳 37 12 20 89 2 160

70～74歳 23 12 17 56 2 110

75～79歳 24 3 11 45 4 87

80～84歳 20 6 5 34 2 67

85歳以上 4 0 1 27 0 32

総数 191 107 165 702 15 1180

表３－２－２　歯間清掃用具の使用状況（割合：年齢階級別・男）
「あなたは、歯磨きの際に歯間ブラシまたはフロスを使っていますか。」

年齢階級
毎日使っ
ている

時々使っ
ている（1
週間のう
ち１～6

たまに
使ってい
る（1か月
のうち数

使ってい
ない

無回答 総数

15～19歳 6.0% 4.5% 16.4% 73.1% 0.0% 100.0%

20～24歳 0.0% 9.1% 9.1% 77.3% 4.5% 100.0%

25～29歳 12.2% 4.9% 17.1% 65.9% 0.0% 100.0%

30～34歳 5.7% 9.4% 11.3% 73.6% 0.0% 100.0%

35～39歳 9.4% 3.8% 17.0% 69.8% 0.0% 100.0%

40～44歳 8.8% 16.5% 13.2% 61.5% 0.0% 100.0%

45～49歳 14.1% 11.8% 12.9% 61.2% 0.0% 100.0%

50～54歳 11.1% 24.7% 12.3% 51.9% 0.0% 100.0%

55～59歳 15.4% 6.7% 20.2% 55.8% 1.9% 100.0%

60～64歳 16.5% 6.3% 17.3% 58.3% 1.6% 100.0%

65～69歳 23.1% 7.5% 12.5% 55.6% 1.3% 100.0%

70～74歳 20.9% 10.9% 15.5% 50.9% 1.8% 100.0%

75～79歳 27.6% 3.4% 12.6% 51.7% 4.6% 100.0%

80～84歳 29.9% 9.0% 7.5% 50.7% 3.0% 100.0%

85歳以上 12.5% 0.0% 3.1% 84.4% 0.0% 100.0%

総数 16.2% 9.1% 14.0% 59.5% 1.3% 100.0%



表３－３－１　歯間清掃用具の使用状況（人数：年齢階級別・女）
「あなたは、歯磨きの際に歯間ブラシまたはフロスを使っていますか。」

年齢階級
毎日使っ
ている

時々使っ
ている（1
週間のう
ち１～6
日）

たまに
使ってい
る（1か月
のうち数

日）

使ってい
ない

無回答 総数

15～19歳 4 10 7 42 1 64

20～24歳 1 4 6 18 0 29

25～29歳 8 5 6 20 0 39

30～34歳 7 16 19 23 0 65

35～39歳 9 15 18 30 0 72

40～44歳 14 24 22 33 0 93

45～49歳 31 17 24 31 1 104

50～54歳 18 19 25 37 0 99

55～59歳 31 24 22 43 1 121

60～64歳 44 20 27 61 0 152

65～69歳 46 25 24 80 1 176

70～74歳 39 13 12 58 6 128

75～79歳 23 9 17 55 5 109

80～84歳 22 5 5 41 5 78

85歳以上 8 1 2 34 3 48

総数 305 207 236 606 23 1377

表３－３－２　歯間清掃用具の使用状況（割合：年齢階級別・女）
「あなたは、歯磨きの際に歯間ブラシまたはフロスを使っていますか。」

年齢階級
毎日使っ
ている

時々使っ
ている（1
週間のう
ち１～6

たまに
使ってい
る（1か月
のうち数

使ってい
ない

無回答 総数

15～19歳 6.3% 15.6% 10.9% 65.6% 1.6% 100.0%

20～24歳 3.4% 13.8% 20.7% 62.1% 0.0% 100.0%

25～29歳 20.5% 12.8% 15.4% 51.3% 0.0% 100.0%

30～34歳 10.8% 24.6% 29.2% 35.4% 0.0% 100.0%

35～39歳 12.5% 20.8% 25.0% 41.7% 0.0% 100.0%

40～44歳 15.1% 25.8% 23.7% 35.5% 0.0% 100.0%

45～49歳 29.8% 16.3% 23.1% 29.8% 1.0% 100.0%

50～54歳 18.2% 19.2% 25.3% 37.4% 0.0% 100.0%

55～59歳 25.6% 19.8% 18.2% 35.5% 0.8% 100.0%

60～64歳 28.9% 13.2% 17.8% 40.1% 0.0% 100.0%

65～69歳 26.1% 14.2% 13.6% 45.5% 0.6% 100.0%

70～74歳 30.5% 10.2% 9.4% 45.3% 4.7% 100.0%

75～79歳 21.1% 8.3% 15.6% 50.5% 4.6% 100.0%

80～84歳 28.2% 6.4% 6.4% 52.6% 6.4% 100.0%

85歳以上 16.7% 2.1% 4.2% 70.8% 6.3% 100.0%

総数 22.1% 15.0% 17.1% 44.0% 1.7% 100.0%



表４－１－１　定期的な歯科健康診査の受診（人数：年齢階級別・全体）
「あなたは、歯科医院等で定期的（１年間に１回以上）に歯科健康診査を受けていますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 61 70 0 131

20～24歳 9 41 1 51

25～29歳 21 59 0 80

30～34歳 33 85 0 118

35～39歳 37 87 1 125

40～44歳 45 139 0 184

45～49歳 51 137 1 189

50～54歳 39 141 0 180

55～59歳 64 157 4 225

60～64歳 82 196 1 279

65～69歳 103 230 3 336

70～74歳 83 151 4 238

75～79歳 71 120 5 196

80～84歳 37 99 9 145

85歳以上 11 66 3 80

総数 747 1778 32 2557

表４－１－２　定期的な歯科健康診査の受診（割合：年齢階級別・全体）
「あなたは、歯科医院等で定期的（１年間に１回以上）に歯科健康診査を受けていますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 46.6% 53.4% 0.0% 100.0%

20～24歳 17.6% 80.4% 2.0% 100.0%

25～29歳 26.3% 73.8% 0.0% 100.0%

30～34歳 28.0% 72.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 29.6% 69.6% 0.8% 100.0%

40～44歳 24.5% 75.5% 0.0% 100.0%

45～49歳 27.0% 72.5% 0.5% 100.0%

50～54歳 21.7% 78.3% 0.0% 100.0%

55～59歳 28.4% 69.8% 1.8% 100.0%

60～64歳 29.4% 70.3% 0.4% 100.0%

65～69歳 30.7% 68.5% 0.9% 100.0%

70～74歳 34.9% 63.4% 1.7% 100.0%

75～79歳 36.2% 61.2% 2.6% 100.0%

80～84歳 25.5% 68.3% 6.2% 100.0%

85歳以上 13.8% 82.5% 3.8% 100.0%

総数 29.2% 69.5% 1.3% 100.0%



表４－２－１　定期的な歯科健康診査の受診（人数：年齢階級別・男）
「あなたは、歯科医院等で定期的（１年間に１回以上）に歯科健康診査を受けていますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 24 43 0 67

20～24歳 4 17 1 22

25～29歳 9 32 0 41

30～34歳 7 46 0 53

35～39歳 12 40 1 53

40～44歳 11 80 0 91

45～49歳 20 65 0 85

50～54歳 16 65 0 81

55～59歳 21 80 3 104

60～64歳 29 97 1 127

65～69歳 41 118 1 160

70～74歳 34 74 2 110

75～79歳 37 48 2 87

80～84歳 18 46 3 67

85歳以上 8 24 0 32

総数 291 875 14 1180

表４－２－２　定期的な歯科健康診査の受診（割合：年齢階級別・男）
「あなたは、歯科医院等で定期的（１年間に１回以上）に歯科健康診査を受けていますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 35.8% 64.2% 0.0% 100.0%

20～24歳 18.2% 77.3% 4.5% 100.0%

25～29歳 22.0% 78.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 13.2% 86.8% 0.0% 100.0%

35～39歳 22.6% 75.5% 1.9% 100.0%

40～44歳 12.1% 87.9% 0.0% 100.0%

45～49歳 23.5% 76.5% 0.0% 100.0%

50～54歳 19.8% 80.2% 0.0% 100.0%

55～59歳 20.2% 76.9% 2.9% 100.0%

60～64歳 22.8% 76.4% 0.8% 100.0%

65～69歳 25.6% 73.8% 0.6% 100.0%

70～74歳 30.9% 67.3% 1.8% 100.0%

75～79歳 42.5% 55.2% 2.3% 100.0%

80～84歳 26.9% 68.7% 4.5% 100.0%

85歳以上 25.0% 75.0% 0.0% 100.0%

総数 24.7% 74.2% 1.2% 100.0%



表４－３－１　定期的な歯科健康診査の受診（人数：年齢階級別・女）
「あなたは、歯科医院等で定期的（１年間に１回以上）に歯科健康診査を受けていますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 37 27 0 64

20～24歳 5 24 0 29

25～29歳 12 27 0 39

30～34歳 26 39 0 65

35～39歳 25 47 0 72

40～44歳 34 59 0 93

45～49歳 31 72 1 104

50～54歳 23 76 0 99

55～59歳 43 77 1 121

60～64歳 53 99 0 152

65～69歳 62 112 2 176

70～74歳 49 77 2 128

75～79歳 34 72 3 109

80～84歳 19 53 6 78

85歳以上 3 42 3 48

総数 456 903 18 1377

表４－３－２　定期的な歯科健康診査の受診（割合：年齢階級別・女）
「あなたは、歯科医院等で定期的（１年間に１回以上）に歯科健康診査を受けていますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 57.8% 42.2% 0.0% 100.0%

20～24歳 17.2% 82.8% 0.0% 100.0%

25～29歳 30.8% 69.2% 0.0% 100.0%

30～34歳 40.0% 60.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 34.7% 65.3% 0.0% 100.0%

40～44歳 36.6% 63.4% 0.0% 100.0%

45～49歳 29.8% 69.2% 1.0% 100.0%

50～54歳 23.2% 76.8% 0.0% 100.0%

55～59歳 35.5% 63.6% 0.8% 100.0%

60～64歳 34.9% 65.1% 0.0% 100.0%

65～69歳 35.2% 63.6% 1.1% 100.0%

70～74歳 38.3% 60.2% 1.6% 100.0%

75～79歳 31.2% 66.1% 2.8% 100.0%

80～84歳 24.4% 67.9% 7.7% 100.0%

85歳以上 6.3% 87.5% 6.3% 100.0%

総数 33.1% 65.6% 1.3% 100.0%



表５－１－１　歯や歯ぐきの状況　Ａ　歯磨き時の出血（人数：年齢階級別・全体）
「歯をみがくと血がでますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 19 112 0 131

20～24歳 14 36 1 51

25～29歳 21 59 0 80

30～34歳 30 88 0 118

35～39歳 35 89 1 125

40～44歳 28 155 1 184

45～49歳 36 151 2 189

50～54歳 32 141 7 180

55～59歳 33 184 8 225

60～64歳 52 215 12 279

65～69歳 42 278 16 336

70～74歳 18 199 21 238

75～79歳 8 168 20 196

80～84歳 10 120 15 145

85歳以上 0 71 9 80

総数 378 2066 113 2557

表５－１－２　歯や歯ぐきの状況　Ａ　歯磨き時の出血（割合：年齢階級別・全体）
「歯をみがくと血がでますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 14.5% 85.5% 0.0% 100.0%

20～24歳 27.5% 70.6% 2.0% 100.0%

25～29歳 26.3% 73.8% 0.0% 100.0%

30～34歳 25.4% 74.6% 0.0% 100.0%

35～39歳 28.0% 71.2% 0.8% 100.0%

40～44歳 15.2% 84.2% 0.5% 100.0%

45～49歳 19.0% 79.9% 1.1% 100.0%

50～54歳 17.8% 78.3% 3.9% 100.0%

55～59歳 14.7% 81.8% 3.6% 100.0%

60～64歳 18.6% 77.1% 4.3% 100.0%

65～69歳 12.5% 82.7% 4.8% 100.0%

70～74歳 7.6% 83.6% 8.8% 100.0%

75～79歳 4.1% 85.7% 10.2% 100.0%

80～84歳 6.9% 82.8% 10.3% 100.0%

85歳以上 0.0% 88.8% 11.3% 100.0%

総数 14.8% 80.8% 4.4% 100.0%



表５－２－１　歯や歯ぐきの状況　Ａ　歯磨き時の出血（人数：年齢階級別・男）
「歯をみがくと血がでますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 8 59 0 67

20～24歳 6 15 1 22

25～29歳 12 29 0 41

30～34歳 13 40 0 53

35～39歳 15 37 1 53

40～44歳 16 75 0 91

45～49歳 19 66 0 85

50～54歳 21 57 3 81

55～59歳 15 83 6 104

60～64歳 22 99 6 127

65～69歳 24 129 7 160

70～74歳 12 86 12 110

75～79歳 6 71 10 87

80～84歳 7 55 5 67

85歳以上 0 29 3 32

総数 196 930 54 1180

表５－２－２　歯や歯ぐきの状況　Ａ　歯磨き時の出血（割合：年齢階級別・男）
「歯をみがくと血がでますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 11.9% 88.1% 0.0% 100.0%

20～24歳 27.3% 68.2% 4.5% 100.0%

25～29歳 29.3% 70.7% 0.0% 100.0%

30～34歳 24.5% 75.5% 0.0% 100.0%

35～39歳 28.3% 69.8% 1.9% 100.0%

40～44歳 17.6% 82.4% 0.0% 100.0%

45～49歳 22.4% 77.6% 0.0% 100.0%

50～54歳 25.9% 70.4% 3.7% 100.0%

55～59歳 14.4% 79.8% 5.8% 100.0%

60～64歳 17.3% 78.0% 4.7% 100.0%

65～69歳 15.0% 80.6% 4.4% 100.0%

70～74歳 10.9% 78.2% 10.9% 100.0%

75～79歳 6.9% 81.6% 11.5% 100.0%

80～84歳 10.4% 82.1% 7.5% 100.0%

85歳以上 0.0% 90.6% 9.4% 100.0%

総数 16.6% 78.8% 4.6% 100.0%



表５－３－１　歯や歯ぐきの状況　Ａ　歯磨き時の出血（人数：年齢階級別・女）
「歯をみがくと血がでますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 11 53 0 64

20～24歳 8 21 0 29

25～29歳 9 30 0 39

30～34歳 17 48 0 65

35～39歳 20 52 0 72

40～44歳 12 80 1 93

45～49歳 17 85 2 104

50～54歳 11 84 4 99

55～59歳 18 101 2 121

60～64歳 30 116 6 152

65～69歳 18 149 9 176

70～74歳 6 113 9 128

75～79歳 2 97 10 109

80～84歳 3 65 10 78

85歳以上 0 42 6 48

総数 182 1136 59 1377

表５－３－２　歯や歯ぐきの状況　Ａ　歯磨き時の出血（割合：年齢階級別・女）
「歯をみがくと血がでますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 17.2% 82.8% 0.0% 100.0%

20～24歳 27.6% 72.4% 0.0% 100.0%

25～29歳 23.1% 76.9% 0.0% 100.0%

30～34歳 26.2% 73.8% 0.0% 100.0%

35～39歳 27.8% 72.2% 0.0% 100.0%

40～44歳 12.9% 86.0% 1.1% 100.0%

45～49歳 16.3% 81.7% 1.9% 100.0%

50～54歳 11.1% 84.8% 4.0% 100.0%

55～59歳 14.9% 83.5% 1.7% 100.0%

60～64歳 19.7% 76.3% 3.9% 100.0%

65～69歳 10.2% 84.7% 5.1% 100.0%

70～74歳 4.7% 88.3% 7.0% 100.0%

75～79歳 1.8% 89.0% 9.2% 100.0%

80～84歳 3.8% 83.3% 12.8% 100.0%

85歳以上 0.0% 87.5% 12.5% 100.0%

総数 13.2% 82.5% 4.3% 100.0%



表６－１－１　歯や歯ぐきの状況　Ｂ　歯ぐきの腫れ（人数：年齢階級別・全体）
「歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 0 131 0 131

20～24歳 2 47 2 51

25～29歳 5 75 0 80

30～34歳 8 109 1 118

35～39歳 15 109 1 125

40～44歳 6 175 3 184

45～49歳 7 178 4 189

50～54歳 6 168 6 180

55～59歳 20 196 9 225

60～64歳 32 235 12 279

65～69歳 20 292 24 336

70～74歳 8 207 23 238

75～79歳 9 169 18 196

80～84歳 8 120 17 145

85歳以上 5 68 7 80

総数 151 2279 127 2557

表６－１－２　歯や歯ぐきの状況　Ｂ　歯ぐきの腫れ（割合：年齢階級別・全体）
「歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか。」

年齢2 はい いいえ 不明・無回答 総数
15～19歳 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 3.9% 92.2% 3.9% 100.0%

25～29歳 6.3% 93.8% 0.0% 100.0%

30～34歳 6.8% 92.4% 0.8% 100.0%

35～39歳 12.0% 87.2% 0.8% 100.0%

40～44歳 3.3% 95.1% 1.6% 100.0%

45～49歳 3.7% 94.2% 2.1% 100.0%

50～54歳 3.3% 93.3% 3.3% 100.0%

55～59歳 8.9% 87.1% 4.0% 100.0%

60～64歳 11.5% 84.2% 4.3% 100.0%

65～69歳 6.0% 86.9% 7.1% 100.0%

70～74歳 3.4% 87.0% 9.7% 100.0%

75～79歳 4.6% 86.2% 9.2% 100.0%

80～84歳 5.5% 82.8% 11.7% 100.0%

85歳以上 6.3% 85.0% 8.8% 100.0%

総数 5.9% 89.1% 5.0% 100.0%



表６－２－１　歯や歯ぐきの状況　Ｂ　歯ぐきの腫れ（人数：年齢階級別・男）
「歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 0 67 0 67

20～24歳 0 20 2 22

25～29歳 4 37 0 41

30～34歳 5 47 1 53

35～39歳 6 46 1 53

40～44歳 1 89 1 91

45～49歳 6 78 1 85

50～54歳 3 74 4 81

55～59歳 13 85 6 104

60～64歳 12 109 6 127

65～69歳 9 141 10 160

70～74歳 3 94 13 110

75～79歳 7 71 9 87

80～84歳 4 56 7 67

85歳以上 1 27 4 32

総数 74 1041 65 1180

表６－２－２　歯や歯ぐきの状況　Ｂ　歯ぐきの腫れ（割合：年齢階級別・男）
「歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 0.0% 90.9% 9.1% 100.0%

25～29歳 9.8% 90.2% 0.0% 100.0%

30～34歳 9.4% 88.7% 1.9% 100.0%

35～39歳 11.3% 86.8% 1.9% 100.0%

40～44歳 1.1% 97.8% 1.1% 100.0%

45～49歳 7.1% 91.8% 1.2% 100.0%

50～54歳 3.7% 91.4% 4.9% 100.0%

55～59歳 12.5% 81.7% 5.8% 100.0%

60～64歳 9.4% 85.8% 4.7% 100.0%

65～69歳 5.6% 88.1% 6.3% 100.0%

70～74歳 2.7% 85.5% 11.8% 100.0%

75～79歳 8.0% 81.6% 10.3% 100.0%

80～84歳 6.0% 83.6% 10.4% 100.0%

85歳以上 3.1% 84.4% 12.5% 100.0%

総数 6.3% 88.2% 5.5% 100.0%



表６－３－１　歯や歯ぐきの状況　Ｂ　歯ぐきの腫れ（人数：年齢階級別・女）
「歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 0 64 0 64

20～24歳 2 27 0 29

25～29歳 1 38 0 39

30～34歳 3 62 0 65

35～39歳 9 63 0 72

40～44歳 5 86 2 93

45～49歳 1 100 3 104

50～54歳 3 94 2 99

55～59歳 7 111 3 121

60～64歳 20 126 6 152

65～69歳 11 151 14 176

70～74歳 5 113 10 128

75～79歳 2 98 9 109

80～84歳 4 64 10 78

85歳以上 4 41 3 48

総数 77 1238 62 1377

表６－３－２　歯や歯ぐきの状況　Ｂ　歯ぐきの腫れ（割合：年齢階級別・女）
「歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 6.9% 93.1% 0.0% 100.0%

25～29歳 2.6% 97.4% 0.0% 100.0%

30～34歳 4.6% 95.4% 0.0% 100.0%

35～39歳 12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

40～44歳 5.4% 92.5% 2.2% 100.0%

45～49歳 1.0% 96.2% 2.9% 100.0%

50～54歳 3.0% 94.9% 2.0% 100.0%

55～59歳 5.8% 91.7% 2.5% 100.0%

60～64歳 13.2% 82.9% 3.9% 100.0%

65～69歳 6.3% 85.8% 8.0% 100.0%

70～74歳 3.9% 88.3% 7.8% 100.0%

75～79歳 1.8% 89.9% 8.3% 100.0%

80～84歳 5.1% 82.1% 12.8% 100.0%

85歳以上 8.3% 85.4% 6.3% 100.0%

総数 5.6% 89.9% 4.5% 100.0%



表７－１－１　歯や歯ぐきの状況　Ｃ　冷たいものや熱いものが歯にしみる（人数：年齢階級別・全体）
「冷たいものや熱いものが歯にしみますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 29 102 0 131

20～24歳 22 27 2 51

25～29歳 28 52 0 80

30～34歳 44 73 1 118

35～39歳 41 84 0 125

40～44歳 58 124 2 184

45～49歳 46 140 3 189

50～54歳 42 135 3 180

55～59歳 72 143 10 225

60～64歳 58 212 9 279

65～69歳 51 265 20 336

70～74歳 27 193 18 238

75～79歳 20 155 21 196

80～84歳 5 122 18 145

85歳以上 2 70 8 80

総数 545 1897 115 2557

表７－１－２　歯や歯ぐきの状況　Ｃ　冷たいものや熱いものが歯にしみる（割合：年齢階級別・全体）
「冷たいものや熱いものが歯にしみますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 22.1% 77.9% 0.0% 100.0%

20～24歳 43.1% 52.9% 3.9% 100.0%

25～29歳 35.0% 65.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 37.3% 61.9% 0.8% 100.0%

35～39歳 32.8% 67.2% 0.0% 100.0%

40～44歳 31.5% 67.4% 1.1% 100.0%

45～49歳 24.3% 74.1% 1.6% 100.0%

50～54歳 23.3% 75.0% 1.7% 100.0%

55～59歳 32.0% 63.6% 4.4% 100.0%

60～64歳 20.8% 76.0% 3.2% 100.0%

65～69歳 15.2% 78.9% 6.0% 100.0%

70～74歳 11.3% 81.1% 7.6% 100.0%

75～79歳 10.2% 79.1% 10.7% 100.0%

80～84歳 3.4% 84.1% 12.4% 100.0%

85歳以上 2.5% 87.5% 10.0% 100.0%

総数 21.3% 74.2% 4.5% 100.0%



表７－２－１　歯や歯ぐきの状況　Ｃ　冷たいものや熱いものが歯にしみる（人数：年齢階級別・男）
「冷たいものや熱いものが歯にしみますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 9 58 0 67

20～24歳 8 13 1 22

25～29歳 12 29 0 41

30～34歳 13 39 1 53

35～39歳 14 39 0 53

40～44歳 24 66 1 91

45～49歳 18 66 1 85

50～54歳 20 60 1 81

55～59歳 34 64 6 104

60～64歳 26 96 5 127

65～69歳 19 132 9 160

70～74歳 10 89 11 110

75～79歳 10 65 12 87

80～84歳 4 56 7 67

85歳以上 1 29 2 32

総数 222 901 57 1180

表７－２－２　歯や歯ぐきの状況　Ｃ　冷たいものや熱いものが歯にしみる（割合：年齢階級別・男）
「冷たいものや熱いものが歯にしみますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 13.4% 86.6% 0.0% 100.0%

20～24歳 36.4% 59.1% 4.5% 100.0%

25～29歳 29.3% 70.7% 0.0% 100.0%

30～34歳 24.5% 73.6% 1.9% 100.0%

35～39歳 26.4% 73.6% 0.0% 100.0%

40～44歳 26.4% 72.5% 1.1% 100.0%

45～49歳 21.2% 77.6% 1.2% 100.0%

50～54歳 24.7% 74.1% 1.2% 100.0%

55～59歳 32.7% 61.5% 5.8% 100.0%

60～64歳 20.5% 75.6% 3.9% 100.0%

65～69歳 11.9% 82.5% 5.6% 100.0%

70～74歳 9.1% 80.9% 10.0% 100.0%

75～79歳 11.5% 74.7% 13.8% 100.0%

80～84歳 6.0% 83.6% 10.4% 100.0%

85歳以上 3.1% 90.6% 6.3% 100.0%

総数 18.8% 76.4% 4.8% 100.0%



表７－３－１　歯や歯ぐきの状況　Ｃ　冷たいものや熱いものが歯にしみる（人数：年齢階級別・女）
「冷たいものや熱いものが歯にしみますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 20 44 0 64

20～24歳 14 14 1 29

25～29歳 16 23 0 39

30～34歳 31 34 0 65

35～39歳 27 45 0 72

40～44歳 34 58 1 93

45～49歳 28 74 2 104

50～54歳 22 75 2 99

55～59歳 38 79 4 121

60～64歳 32 116 4 152

65～69歳 32 133 11 176

70～74歳 17 104 7 128

75～79歳 10 90 9 109

80～84歳 1 66 11 78

85歳以上 1 41 6 48

総数 323 996 58 1377

表７－３－２　歯や歯ぐきの状況　Ｃ　冷たいものや熱いものが歯にしみる（割合：年齢階級別・女）
「冷たいものや熱いものが歯にしみますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
15～19歳 31.3% 68.8% 0.0% 100.0%

20～24歳 48.3% 48.3% 3.4% 100.0%

25～29歳 41.0% 59.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 47.7% 52.3% 0.0% 100.0%

35～39歳 37.5% 62.5% 0.0% 100.0%

40～44歳 36.6% 62.4% 1.1% 100.0%

45～49歳 26.9% 71.2% 1.9% 100.0%

50～54歳 22.2% 75.8% 2.0% 100.0%

55～59歳 31.4% 65.3% 3.3% 100.0%

60～64歳 21.1% 76.3% 2.6% 100.0%

65～69歳 18.2% 75.6% 6.3% 100.0%

70～74歳 13.3% 81.3% 5.5% 100.0%

75～79歳 9.2% 82.6% 8.3% 100.0%

80～84歳 1.3% 84.6% 14.1% 100.0%

85歳以上 2.1% 85.4% 12.5% 100.0%

総数 23.5% 72.3% 4.2% 100.0%



表８－１－１　咀嚼の状況（人数：年齢階級別・全体）
「食事をかんで食べるときの状態はどれにあてはまりますか。」

年齢階級

何でもか
んで食べ
ることが
できる

歯や歯ぐ
き、かみ
あわせな
ど気にな
る部分が
あり、か
みにくいこ
とがある

ほとんど
かめない

無回答 総数

15～19歳 121 10 0 0 131

20～24歳 46 3 0 2 51

25～29歳 71 7 2 0 80

30～34歳 102 16 0 0 118

35～39歳 106 19 0 0 125

40～44歳 159 25 0 0 184

45～49歳 147 40 0 2 189

50～54歳 132 43 5 0 180

55～59歳 162 60 1 2 225

60～64歳 187 83 5 4 279

65～69歳 224 104 1 7 336

70～74歳 179 50 1 8 238

75～79歳 136 50 3 7 196

80～84歳 94 42 4 5 145

85歳以上 52 23 3 2 80

総数 1918 575 25 39 2557

表８－１－２　咀嚼の状況（割合：年齢階級別・全体）
「食事をかんで食べるときの状態はどれにあてはまりますか。」

年齢階級

何でもか
んで食べ
ることが
できる

歯や歯ぐ
き、かみ
あわせな
ど気にな
る部分が
あり、か
みにくいこ
とがある

ほとんど
かめない

無回答 総数

15～19歳 92.4% 7.6% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 90.2% 5.9% 0.0% 3.9% 100.0%

25～29歳 88.8% 8.8% 2.5% 0.0% 100.0%

30～34歳 86.4% 13.6% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 84.8% 15.2% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 86.4% 13.6% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 77.8% 21.2% 0.0% 1.1% 100.0%

50～54歳 73.3% 23.9% 2.8% 0.0% 100.0%

55～59歳 72.0% 26.7% 0.4% 0.9% 100.0%

60～64歳 67.0% 29.7% 1.8% 1.4% 100.0%

65～69歳 66.7% 31.0% 0.3% 2.1% 100.0%

70～74歳 75.2% 21.0% 0.4% 3.4% 100.0%

75～79歳 69.4% 25.5% 1.5% 3.6% 100.0%

80～84歳 64.8% 29.0% 2.8% 3.4% 100.0%

85歳以上 65.0% 28.8% 3.8% 2.5% 100.0%

総数 75.0% 22.5% 1.0% 1.5% 100.0%



表８－２－１　咀嚼の状況（人数：年齢階級別・男）
「食事をかんで食べるときの状態はどれにあてはまりますか。」

年齢階級

何でもか
んで食べ
ることが
できる

歯や歯ぐ
き、かみ
あわせな
ど気にな
る部分が
あり、か
みにくいこ
とがある

ほとんど
かめない

無回答 総数

15～19歳 64 3 0 0 67

20～24歳 20 1 0 1 22

25～29歳 36 4 1 0 41

30～34歳 50 3 0 0 53

35～39歳 46 7 0 0 53

40～44歳 81 10 0 0 91

45～49歳 69 16 0 0 85

50～54歳 57 21 3 0 81

55～59歳 74 28 0 2 104

60～64歳 83 41 2 1 127

65～69歳 105 52 1 2 160

70～74歳 80 25 0 5 110

75～79歳 64 20 1 2 87

80～84歳 46 19 2 0 67

85歳以上 19 10 2 1 32

総数 894 260 12 14 1180

表８－２－２　咀嚼の状況（割合：年齢階級別・男）
「食事をかんで食べるときの状態はどれにあてはまりますか。」

年齢階級

何でもか
んで食べ
ることが
できる

歯や歯ぐ
き、かみ
あわせな
ど気にな
る部分が
あり、か
みにくいこ
とがある

ほとんど
かめない

無回答 総数

15～19歳 95.5% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 90.9% 4.5% 0.0% 4.5% 100.0%

25～29歳 87.8% 9.8% 2.4% 0.0% 100.0%

30～34歳 94.3% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 86.8% 13.2% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 89.0% 11.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 81.2% 18.8% 0.0% 0.0% 100.0%

50～54歳 70.4% 25.9% 3.7% 0.0% 100.0%

55～59歳 71.2% 26.9% 0.0% 1.9% 100.0%

60～64歳 65.4% 32.3% 1.6% 0.8% 100.0%

65～69歳 65.6% 32.5% 0.6% 1.3% 100.0%

70～74歳 72.7% 22.7% 0.0% 4.5% 100.0%

75～79歳 73.6% 23.0% 1.1% 2.3% 100.0%

80～84歳 68.7% 28.4% 3.0% 0.0% 100.0%

85歳以上 59.4% 31.3% 6.3% 3.1% 100.0%

総数 75.8% 22.0% 1.0% 1.2% 100.0%



表８－３－１　咀嚼の状況（人数：年齢階級別・女）
「食事をかんで食べるときの状態はどれにあてはまりますか。」

年齢階級

何でもか
んで食べ
ることが
できる

歯や歯ぐ
き、かみ
あわせな
ど気にな
る部分が
あり、か
みにくいこ
とがある

ほとんど
かめない

無回答 総数

15～19歳 57 7 0 0 64

20～24歳 26 2 0 1 29

25～29歳 35 3 1 0 39

30～34歳 52 13 0 0 65

35～39歳 60 12 0 0 72

40～44歳 78 15 0 0 93

45～49歳 78 24 0 2 104

50～54歳 75 22 2 0 99

55～59歳 88 32 1 0 121

60～64歳 104 42 3 3 152

65～69歳 119 52 0 5 176

70～74歳 99 25 1 3 128

75～79歳 72 30 2 5 109

80～84歳 48 23 2 5 78

85歳以上 33 13 1 1 48

総数 1024 315 13 25 1377

表８－３－２　咀嚼の状況（割合：年齢階級別・女）
「食事をかんで食べるときの状態はどれにあてはまりますか。」

年齢階級

何でもか
んで食べ
ることが
できる

歯や歯ぐ
き、かみ
あわせな
ど気にな
る部分が
あり、か
みにくいこ
とがある

ほとんど
かめない

無回答 総数

15～19歳 89.1% 10.9% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 89.7% 6.9% 0.0% 3.4% 100.0%

25～29歳 89.7% 7.7% 2.6% 0.0% 100.0%

30～34歳 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 83.9% 16.1% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 75.0% 23.1% 0.0% 1.9% 100.0%

50～54歳 75.8% 22.2% 2.0% 0.0% 100.0%

55～59歳 72.7% 26.4% 0.8% 0.0% 100.0%

60～64歳 68.4% 27.6% 2.0% 2.0% 100.0%

65～69歳 67.6% 29.5% 0.0% 2.8% 100.0%

70～74歳 77.3% 19.5% 0.8% 2.3% 100.0%

75～79歳 66.1% 27.5% 1.8% 4.6% 100.0%

80～84歳 61.5% 29.5% 2.6% 6.4% 100.0%

85歳以上 68.8% 27.1% 2.1% 2.1% 100.0%

総数 74.4% 22.9% 0.9% 1.8% 100.0%



表９－１－１　食事の速度（人数：年齢階級別・全体）
「食事のとき、人と比較して食べる速度が速いですか。」

年齢階級 速い ふつう 遅い 無回答 総数
15～19歳 34 67 30 0 131

20～24歳 18 25 6 2 51

25～29歳 22 43 15 0 80

30～34歳 49 55 14 0 118

35～39歳 52 55 18 0 125

40～44歳 72 95 17 0 184

45～49歳 87 90 11 1 189

50～54歳 68 94 18 0 180

55～59歳 90 115 18 2 225

60～64歳 94 158 26 1 279

65～69歳 114 187 32 3 336

70～74歳 74 139 22 3 238

75～79歳 50 111 31 4 196

80～84歳 25 84 33 3 145

85歳以上 16 44 20 0 80

総数 865 1362 311 19 2557

表９－１－２　食事の速度（割合：年齢階級別・全体）
「食事のとき、人と比較して食べる速度が速いですか。」

年齢階級 速い ふつう 遅い 無回答 総数
15～19歳 26.0% 51.1% 22.9% 0.0% 100.0%

20～24歳 35.3% 49.0% 11.8% 3.9% 100.0%

25～29歳 27.5% 53.8% 18.8% 0.0% 100.0%

30～34歳 41.5% 46.6% 11.9% 0.0% 100.0%

35～39歳 41.6% 44.0% 14.4% 0.0% 100.0%

40～44歳 39.1% 51.6% 9.2% 0.0% 100.0%

45～49歳 46.0% 47.6% 5.8% 0.5% 100.0%

50～54歳 37.8% 52.2% 10.0% 0.0% 100.0%

55～59歳 40.0% 51.1% 8.0% 0.9% 100.0%

60～64歳 33.7% 56.6% 9.3% 0.4% 100.0%

65～69歳 33.9% 55.7% 9.5% 0.9% 100.0%

70～74歳 31.1% 58.4% 9.2% 1.3% 100.0%

75～79歳 25.5% 56.6% 15.8% 2.0% 100.0%

80～84歳 17.2% 57.9% 22.8% 2.1% 100.0%

85歳以上 20.0% 55.0% 25.0% 0.0% 100.0%

総数 33.8% 53.3% 12.2% 0.7% 100.0%



表９－２－１　食事の速度（人数：年齢階級別・男）
「食事のとき、人と比較して食べる速度が速いですか。」

年齢階級 速い ふつう 遅い 無回答 総数
15～19歳 17 37 13 0 67

20～24歳 10 10 1 1 22

25～29歳 16 20 5 0 41

30～34歳 18 30 5 0 53

35～39歳 35 13 5 0 53

40～44歳 42 46 3 0 91

45～49歳 47 34 4 0 85

50～54歳 42 33 6 0 81

55～59歳 58 37 7 2 104

60～64歳 50 63 13 1 127

65～69歳 65 82 12 1 160

70～74歳 39 62 8 1 110

75～79歳 25 44 17 1 87

80～84歳 15 37 15 0 67

85歳以上 9 17 6 0 32

総数 488 565 120 7 1180

表９－２－２　食事の速度（割合：年齢階級別・女）
「食事のとき、人と比較して食べる速度が速いですか。」

年齢階級 速い ふつう 遅い 無回答 総数
15～19歳 25.4% 55.2% 19.4% 0.0% 100.0%

20～24歳 45.5% 45.5% 4.5% 4.5% 100.0%

25～29歳 39.0% 48.8% 12.2% 0.0% 100.0%

30～34歳 34.0% 56.6% 9.4% 0.0% 100.0%

35～39歳 66.0% 24.5% 9.4% 0.0% 100.0%

40～44歳 46.2% 50.5% 3.3% 0.0% 100.0%

45～49歳 55.3% 40.0% 4.7% 0.0% 100.0%

50～54歳 51.9% 40.7% 7.4% 0.0% 100.0%

55～59歳 55.8% 35.6% 6.7% 1.9% 100.0%

60～64歳 39.4% 49.6% 10.2% 0.8% 100.0%

65～69歳 40.6% 51.3% 7.5% 0.6% 100.0%

70～74歳 35.5% 56.4% 7.3% 0.9% 100.0%

75～79歳 28.7% 50.6% 19.5% 1.1% 100.0%

80～84歳 22.4% 55.2% 22.4% 0.0% 100.0%

85歳以上 28.1% 53.1% 18.8% 0.0% 100.0%

総数 41.4% 47.9% 10.2% 0.6% 100.0%



表９－３－１　食事の速度（人数：年齢階級別・女）
「食事のとき、人と比較して食べる速度が速いですか。」

年齢階級 速い ふつう 遅い 無回答 総数
15～19歳 17 30 17 0 64

20～24歳 8 15 5 1 29

25～29歳 6 23 10 0 39

30～34歳 31 25 9 0 65

35～39歳 17 42 13 0 72

40～44歳 30 49 14 0 93

45～49歳 40 56 7 1 104

50～54歳 26 61 12 0 99

55～59歳 32 78 11 0 121

60～64歳 44 95 13 0 152

65～69歳 49 105 20 2 176

70～74歳 35 77 14 2 128

75～79歳 25 67 14 3 109

80～84歳 10 47 18 3 78

85歳以上 7 27 14 0 48

総数 377 797 191 12 1377

表９－３－２　食事の速度（割合：年齢階級別・女）
「食事のとき、人と比較して食べる速度が速いですか。」

年齢階級 速い ふつう 遅い 無回答 総数
15～19歳 26.6% 46.9% 26.6% 0.0% 100.0%

20～24歳 27.6% 51.7% 17.2% 3.4% 100.0%

25～29歳 15.4% 59.0% 25.6% 0.0% 100.0%

30～34歳 47.7% 38.5% 13.8% 0.0% 100.0%

35～39歳 23.6% 58.3% 18.1% 0.0% 100.0%

40～44歳 32.3% 52.7% 15.1% 0.0% 100.0%

45～49歳 38.5% 53.8% 6.7% 1.0% 100.0%

50～54歳 26.3% 61.6% 12.1% 0.0% 100.0%

55～59歳 26.4% 64.5% 9.1% 0.0% 100.0%

60～64歳 28.9% 62.5% 8.6% 0.0% 100.0%

65～69歳 27.8% 59.7% 11.4% 1.1% 100.0%

70～74歳 27.3% 60.2% 10.9% 1.6% 100.0%

75～79歳 22.9% 61.5% 12.8% 2.8% 100.0%

80～84歳 12.8% 60.3% 23.1% 3.8% 100.0%

85歳以上 14.6% 56.3% 29.2% 0.0% 100.0%

総数 27.4% 57.9% 13.9% 0.9% 100.0%



表１０－１－１　歯の本数（人数：年齢階級別・全体）
「ご自分の歯は何本ありますか。」※かぶせた歯（金歯・銀歯）、差し歯、根だけ残っている歯も含む

年齢階級 24～32本 20～23本 10～19本 1～9本 0本 無回答 総数
15～19歳 129 1 0 0 0 1 131

20～24歳 48 1 0 0 0 2 51

25～29歳 77 1 0 0 0 2 80

30～34歳 112 3 2 0 0 1 118

35～39歳 120 3 1 1 0 0 125

40～44歳 165 8 6 1 0 4 184

45～49歳 166 9 5 3 1 5 189

50～54歳 139 21 11 2 1 6 180

55～59歳 148 22 37 8 1 9 225

60～64歳 115 46 68 26 18 6 279

65～69歳 136 39 80 54 22 5 336

70～74歳 69 30 58 48 28 5 238

75～79歳 50 29 39 40 25 13 196

80～84歳 22 12 29 36 37 9 145

85歳以上 1 7 11 21 36 4 80

総数 1497 232 347 240 169 72 2557

表１０－１－２　歯の本数（割合：年齢階級別・全体）
「ご自分の歯は何本ありますか。」※かぶせた歯（金歯・銀歯）、差し歯、根だけ残っている歯も含む

年齢階級 24～32本 20～23本 10～19本 1～9本 0本 無回答 総数
15～19歳 98.5% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%

20～24歳 94.1% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9% 100.0%

25～29歳 96.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%

30～34歳 94.9% 2.5% 1.7% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%

35～39歳 96.0% 2.4% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 89.7% 4.3% 3.3% 0.5% 0.0% 2.2% 100.0%

45～49歳 87.8% 4.8% 2.6% 1.6% 0.5% 2.6% 100.0%

50～54歳 77.2% 11.7% 6.1% 1.1% 0.6% 3.3% 100.0%

55～59歳 65.8% 9.8% 16.4% 3.6% 0.4% 4.0% 100.0%

60～64歳 41.2% 16.5% 24.4% 9.3% 6.5% 2.2% 100.0%

65～69歳 40.5% 11.6% 23.8% 16.1% 6.5% 1.5% 100.0%

70～74歳 29.0% 12.6% 24.4% 20.2% 11.8% 2.1% 100.0%

75～79歳 25.5% 14.8% 19.9% 20.4% 12.8% 6.6% 100.0%

80～84歳 15.2% 8.3% 20.0% 24.8% 25.5% 6.2% 100.0%

85歳以上 1.3% 8.8% 13.8% 26.3% 45.0% 5.0% 100.0%

総数 58.5% 9.1% 13.6% 9.4% 6.6% 2.8% 100.0%



表１０－２－１　歯の本数（人数：年齢階級別・男）
「ご自分の歯は何本ありますか。」※かぶせた歯（金歯・銀歯）、差し歯、根だけ残っている歯も含む

年齢階級 24～32本 20～23本 10～19本 1～9本 0本 無回答 総数
15～19歳 66 0 0 0 0 1 67

20～24歳 20 0 0 0 0 2 22

25～29歳 41 0 0 0 0 0 41

30～34歳 51 1 1 0 0 0 53

35～39歳 50 2 1 0 0 0 53

40～44歳 81 4 3 1 0 2 91

45～49歳 67 7 4 2 1 4 85

50～54歳 56 13 6 2 1 3 81

55～59歳 65 9 17 6 0 7 104

60～64歳 55 20 25 10 15 2 127

65～69歳 69 19 35 23 13 1 160

70～74歳 34 10 26 22 16 2 110

75～79歳 25 12 16 17 9 8 87

80～84歳 15 8 14 14 13 3 67

85歳以上 1 3 4 10 12 2 32

総数 696 108 152 107 80 37 1180

表１０－２－２　歯の本数（割合：年齢階級別・女）
「ご自分の歯は何本ありますか。」※かぶせた歯（金歯・銀歯）、差し歯、根だけ残っている歯も含む

年齢階級 24～32本 20～23本 10～19本 1～9本 0本 無回答 総数
15～19歳 98.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%

20～24歳 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 100.0%

25～29歳 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 96.2% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 94.3% 3.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 89.0% 4.4% 3.3% 1.1% 0.0% 2.2% 100.0%

45～49歳 78.8% 8.2% 4.7% 2.4% 1.2% 4.7% 100.0%

50～54歳 69.1% 16.0% 7.4% 2.5% 1.2% 3.7% 100.0%

55～59歳 62.5% 8.7% 16.3% 5.8% 0.0% 6.7% 100.0%

60～64歳 43.3% 15.7% 19.7% 7.9% 11.8% 1.6% 100.0%

65～69歳 43.1% 11.9% 21.9% 14.4% 8.1% 0.6% 100.0%

70～74歳 30.9% 9.1% 23.6% 20.0% 14.5% 1.8% 100.0%

75～79歳 28.7% 13.8% 18.4% 19.5% 10.3% 9.2% 100.0%

80～84歳 22.4% 11.9% 20.9% 20.9% 19.4% 4.5% 100.0%

85歳以上 3.1% 9.4% 12.5% 31.3% 37.5% 6.3% 100.0%

総数 59.0% 9.2% 12.9% 9.1% 6.8% 3.1% 100.0%



表１０－３－１　歯の本数（人数：年齢階級別・女）
「ご自分の歯は何本ありますか。」※かぶせた歯（金歯・銀歯）、差し歯、根だけ残っている歯も含む

年齢階級 24～32本 20～23本 10～19本 1～9本 0本 無回答 総数
15～19歳 63 1 0 0 0 0 64

20～24歳 28 1 0 0 0 0 29

25～29歳 36 1 0 0 0 2 39

30～34歳 61 2 1 0 0 1 65

35～39歳 70 1 0 1 0 0 72

40～44歳 84 4 3 0 0 2 93

45～49歳 99 2 1 1 0 1 104

50～54歳 83 8 5 0 0 3 99

55～59歳 83 13 20 2 1 2 121

60～64歳 60 26 43 16 3 4 152

65～69歳 67 20 45 31 9 4 176

70～74歳 35 20 32 26 12 3 128

75～79歳 25 17 23 23 16 5 109

80～84歳 7 4 15 22 24 6 78

85歳以上 0 4 7 11 24 2 48

総数 801 124 195 133 89 35 1377

表１０－３－２　歯の本数（割合：年齢階級別・女）
「ご自分の歯は何本ありますか。」※かぶせた歯（金歯・銀歯）、差し歯、根だけ残っている歯も含む

年齢階級 24～32本 20～23本 10～19本 1～9本 0本 無回答 総数
15～19歳 98.4% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 96.6% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 92.3% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 100.0%

30～34歳 93.8% 3.1% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%

35～39歳 97.2% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 90.3% 4.3% 3.2% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%

45～49歳 95.2% 1.9% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%

50～54歳 83.8% 8.1% 5.1% 0.0% 0.0% 3.0% 100.0%

55～59歳 68.6% 10.7% 16.5% 1.7% 0.8% 1.7% 100.0%

60～64歳 39.5% 17.1% 28.3% 10.5% 2.0% 2.6% 100.0%

65～69歳 38.1% 11.4% 25.6% 17.6% 5.1% 2.3% 100.0%

70～74歳 27.3% 15.6% 25.0% 20.3% 9.4% 2.3% 100.0%

75～79歳 22.9% 15.6% 21.1% 21.1% 14.7% 4.6% 100.0%

80～84歳 9.0% 5.1% 19.2% 28.2% 30.8% 7.7% 100.0%

85歳以上 0.0% 8.3% 14.6% 22.9% 50.0% 4.2% 100.0%

総数 58.2% 9.0% 14.2% 9.7% 6.5% 2.5% 100.0%



表１１－１－１　口腔内診査における現在歯数（人数：年齢階級・全体）

年齢階級
平均現在歯数

（本）
0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本 17本 18本 19本 20本 21本 22本 23本 24本 25本 26本 27本 28本 29本 30本 31本 32本 総計

1～4歳 16.0 1 1

5～9歳 10.0 1 1

10～14歳 26.8 1 1 1 2 8 13

15～19歳 28.0 1 1 1 17 1 1 22

20～24歳 28.4 1 5 3 1 1 11

25～29歳 28.7 2 15 3 2 3 1 26

30～34歳 28.5 1 1 2 2 12 3 5 1 3 30

35～39歳 28.3 1 1 2 1 5 21 9 8 2 1 51

40～44歳 27.5 1 1 1 1 2 1 3 3 5 13 28 11 6 5 3 84

45～49歳 27.4 1 1 5 7 4 6 25 7 9 2 3 70

50～54歳 26.6 1 1 1 1 2 4 6 8 10 14 7 4 1 60

55～59歳 23.4 1 1 2 1 1 2 1 1 3 5 3 2 9 10 8 13 7 8 11 5 3 2 99

60～64歳 18.6 8 2 1 1 2 1 2 2 3 3 2 2 2 1 1 2 5 4 2 12 4 5 6 10 12 6 11 8 2 122

65～69歳 17.2 14 1 3 5 5 3 3 8 5 4 4 3 5 5 3 5 2 7 5 3 3 6 14 8 17 18 19 4 12 1 1 1 197

70～74歳 14.8 21 2 1 4 4 1 2 5 7 4 3 4 2 4 5 3 7 8 3 7 2 8 7 7 4 6 4 8 8 2 1 154

75～79歳 14.2 20 1 3 1 2 2 2 2 3 1 4 4 2 2 3 3 6 2 2 5 8 8 7 6 3 4 1 2 2 1 112

80～84歳 9.9 20 2 3 6 3 2 3 2 2 2 2 2 1 1 2 4 1 2 2 2 4 1 3 2 3 3 1 81

85歳以上 8.3 11 2 1 2 1 2 2 1 2 2 3 2 1 1 1 1 2 37

総数 19.7 94 11 12 19 18 9 14 22 21 16 16 15 15 12 17 18 17 32 17 24 29 36 48 48 62 75 65 75 186 55 41 19 13 1171

表１１－１－２　口腔内診査における現在歯数（割合：年齢階級・全体）

年齢階級 0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本 17本 18本 19本 20本 21本 22本 23本 24本 25本 26本 27本 28本 29本 30本 31本 32本 総計
1～4歳 100.0% 100.0%

5～9歳 100.0% 100.0%

10～14歳 7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 61.5% 100.0%

15～19歳 4.5% 4.5% 4.5% 77.3% 4.5% 4.5% 100.0%

20～24歳 9.1% 45.5% 27.3% 9.1% 9.1% 100.0%

25～29歳 7.7% 57.7% 11.5% 7.7% 11.5% 3.8% 100.0%

30～34歳 3.3% 3.3% 6.7% 6.7% 40.0% 10.0% 16.7% 3.3% 10.0% 100.0%

35～39歳 2.0% 2.0% 3.9% 2.0% 9.8% 41.2% 17.6% 15.7% 3.9% 2.0% 100.0%

40～44歳 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 2.4% 1.2% 3.6% 3.6% 6.0% 15.5% 33.3% 13.1% 7.1% 6.0% 3.6% 100.0%

45～49歳 1.4% 1.4% 7.1% 10.0% 5.7% 8.6% 35.7% 10.0% 12.9% 2.9% 4.3% 100.0%

50～54歳 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 3.3% 6.7% 10.0% 13.3% 16.7% 23.3% 11.7% 6.7% 1.7% 100.0%

55～59歳 1.0% 1.0% 2.0% 1.0% 1.0% 2.0% 1.0% 1.0% 3.0% 5.1% 3.0% 2.0% 9.1% 10.1% 8.1% 13.1% 7.1% 8.1% 11.1% 5.1% 3.0% 2.0% 100.0%

60～64歳 6.6% 1.6% 0.8% 0.8% 1.6% 0.8% 1.6% 1.6% 2.5% 2.5% 1.6% 1.6% 1.6% 0.8% 0.8% 1.6% 4.1% 3.3% 1.6% 9.8% 3.3% 4.1% 4.9% 8.2% 9.8% 4.9% 9.0% 6.6% 1.6% 100.0%

65～69歳 7.1% 0.5% 1.5% 2.5% 2.5% 1.5% 1.5% 4.1% 2.5% 2.0% 2.0% 1.5% 2.5% 2.5% 1.5% 2.5% 1.0% 3.6% 2.5% 1.5% 1.5% 3.0% 7.1% 4.1% 8.6% 9.1% 9.6% 2.0% 6.1% 0.5% 0.5% 0.5% 100.0%

70～74歳 13.6% 1.3% 0.6% 2.6% 2.6% 0.6% 1.3% 3.2% 4.5% 2.6% 1.9% 2.6% 1.3% 2.6% 3.2% 1.9% 4.5% 5.2% 1.9% 4.5% 1.3% 5.2% 4.5% 4.5% 2.6% 3.9% 2.6% 5.2% 5.2% 1.3% 0.6% 100.0%

75～79歳 17.9% 0.9% 2.7% 0.9% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 2.7% 0.9% 3.6% 3.6% 1.8% 1.8% 2.7% 2.7% 5.4% 1.8% 1.8% 4.5% 7.1% 7.1% 6.3% 5.4% 2.7% 3.6% 0.9% 1.8% 1.8% 0.9% 100.0%

80～84歳 24.7% 2.5% 3.7% 7.4% 3.7% 2.5% 3.7% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 1.2% 1.2% 2.5% 4.9% 1.2% 2.5% 2.5% 2.5% 4.9% 1.2% 3.7% 2.5% 3.7% 3.7% 1.2% 100.0%

85歳以上 29.7% 5.4% 2.7% 5.4% 2.7% 5.4% 5.4% 2.7% 5.4% 5.4% 8.1% 5.4% 2.7% 2.7% 2.7% 2.7% 5.4% 100.0%

総数 8.0% 0.9% 1.0% 1.6% 1.5% 0.8% 1.2% 1.9% 1.8% 1.4% 1.4% 1.3% 1.3% 1.0% 1.5% 1.5% 1.5% 2.7% 1.5% 2.0% 2.5% 3.1% 4.1% 4.1% 5.3% 6.4% 5.6% 6.4% 15.9% 4.7% 3.5% 1.6% 1.1% 100.0%



表１１－２－１　口腔内診査における現在歯数（人数：年齢階級・男）

年齢階級
平均現在歯数

（本）
0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本 17本 18本 19本 20本 21本 22本 23本 24本 25本 26本 27本 28本 29本 30本 31本 32本 総計

1～4歳 16.0 1 1

5～9歳 0

10～14歳 26.3 1 1 1 3 6

15～19歳 27.9 1 9 10

20～24歳 29.0 2 3 1 6

25～29歳 28.5 2 3 1 1 1 8

30～34歳 29.5 2 3 2 3 1 3 14

35～39歳 28.6 1 2 6 6 5 20

40～44歳 27.4 1 1 1 1 1 3 6 10 5 2 1 2 34

45～49歳 27.2 1 2 1 1 4 12 4 2 1 2 30

50～54歳 26.5 1 1 1 2 3 4 5 5 4 3 29

55～59歳 23.7 1 1 1 2 1 1 2 1 5 3 7 3 3 5 2 2 1 41

60～64歳 17.6 6 2 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2 3 5 5 3 3 6 1 49

65～69歳 18.5 8 2 2 1 1 1 5 1 3 1 3 1 1 1 3 3 1 2 3 7 5 9 9 9 3 10 1 1 1 98

70～74歳 14.9 9 2 1 2 3 1 2 1 2 3 1 3 2 1 3 4 1 2 1 3 2 3 2 4 3 3 5 1 70

75～79歳 15.3 8 2 2 1 1 1 1 1 3 1 2 1 2 3 1 3 4 5 5 2 1 3 1 1 1 1 57

80～84歳 13.0 8 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 4 1 1 1 2 4 3 1 1 2 1 41

85歳以上 8.5 4 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 16

総数 20.0 43 4 6 7 10 3 5 13 6 8 4 7 4 9 7 9 9 12 5 10 12 20 20 26 27 31 32 41 74 31 20 7 8 530

表１１－２－２　口腔内診査における現在歯数（割合：年齢階級・男）

年齢階級 0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本 17本 18本 19本 20本 21本 22本 23本 24本 25本 26本 27本 28本 29本 30本 31本 32本 総計
1～4歳 1000.0% 100.0%

5～9歳 0.0%

10～14歳 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 100.0%

15～19歳 10.0% 90.0% 100.0%

20～24歳 33.3% 50.0% 16.7% 100.0%

25～29歳 25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 100.0%

30～34歳 14.3% 21.4% 14.3% 21.4% 7.1% 21.4% 100.0%

35～39歳 5.0% 10.0% 30.0% 30.0% 25.0% 100.0%

40～44歳 2.9% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9% 8.8% 17.6% 29.4% 14.7% 5.9% 2.9% 5.9% 100.0%

45～49歳 3.3% 6.7% 3.3% 3.3% 13.3% 40.0% 13.3% 6.7% 3.3% 6.7% 100.0%

50～54歳 3.4% 3.4% 3.4% 6.9% 10.3% 13.8% 17.2% 17.2% 13.8% 10.3% 100.0%

55～59歳 2.4% 2.4% 2.4% 4.9% 2.4% 2.4% 4.9% 2.4% 12.2% 7.3% 17.1% 7.3% 7.3% 12.2% 4.9% 4.9% 2.4% 100.0%

60～64歳 12.2% 4.1% 2.0% 2.0% 2.0% 4.1% 2.0% 4.1% 2.0% 2.0% 4.1% 2.0% 4.1% 6.1% 10.2% 10.2% 6.1% 6.1% 12.2% 2.0% 100.0%

65～69歳 8.2% 2.0% 2.0% 1.0% 1.0% 1.0% 5.1% 1.0% 3.1% 1.0% 3.1% 1.0% 1.0% 1.0% 3.1% 3.1% 1.0% 2.0% 3.1% 7.1% 5.1% 9.2% 9.2% 9.2% 3.1% 10.2% 1.0% 1.0% 1.0% 100.0%

70～74歳 12.9% 2.9% 1.4% 2.9% 4.3% 1.4% 2.9% 1.4% 2.9% 4.3% 1.4% 4.3% 2.9% 1.4% 4.3% 5.7% 1.4% 2.9% 1.4% 4.3% 2.9% 4.3% 2.9% 5.7% 4.3% 4.3% 7.1% 1.4% 100.0%

75～79歳 14.0% 3.5% 3.5% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 5.3% 1.8% 3.5% 1.8% 3.5% 5.3% 1.8% 5.3% 7.0% 8.8% 8.8% 3.5% 1.8% 5.3% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 100.0%

80～84歳 19.5% 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 4.9% 2.4% 4.9% 2.4% 2.4% 2.4% 9.8% 2.4% 2.4% 2.4% 4.9% 9.8% 7.3% 2.4% 2.4% 4.9% 2.4% 100.0%

85歳以上 25.0% 6.3% 6.3% 12.5% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 12.5% 100.0%

総数 8.1% 0.8% 1.1% 1.3% 1.9% 0.6% 0.9% 2.5% 1.1% 1.5% 0.8% 1.3% 0.8% 1.7% 1.3% 1.7% 1.7% 2.3% 0.9% 1.9% 2.3% 3.8% 3.8% 4.9% 5.1% 5.8% 6.0% 7.7% 14.0% 5.8% 3.8% 1.3% 1.5% 100.0%



表１１－３－１　口腔内診査における現在歯数（人数：年齢階級・女）

年齢階級
平均現在歯数

（本）
0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本 17本 18本 19本 20本 21本 22本 23本 24本 25本 26本 27本 28本 29本 30本 31本 32本 総計

1～4歳 0

5～9歳 10.0 1 1

10～14歳 27.3 1 1 5 7

15～19歳 28.0 1 1 8 1 1 12

20～24歳 27.6 1 3 1 5

25～29歳 28.8 12 2 1 2 1 18

30～34歳 27.6 1 1 2 9 1 2 16

35～39歳 28.1 1 1 1 1 3 15 3 3 2 1 31

40～44歳 27.5 1 1 1 1 2 2 2 7 18 6 4 4 1 50

45～49歳 27.5 1 3 6 3 2 13 3 7 1 1 40

50～54歳 26.7 1 2 2 3 4 5 9 3 1 1 31

55～59歳 23.2 1 1 1 1 1 3 4 2 8 5 5 6 4 5 6 3 1 1 58

60～64歳 19.3 2 2 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 4 4 11 2 2 1 5 9 3 5 8 1 73

65～69歳 15.9 6 1 1 3 4 2 2 3 4 1 4 3 4 2 2 4 1 4 2 2 1 3 7 3 8 9 10 1 2 99

70～74歳 14.7 12 2 1 1 1 3 6 4 1 1 1 1 3 2 4 4 2 5 1 5 5 4 2 2 1 5 3 1 1 84

75～79歳 13.1 12 1 1 1 1 1 1 2 1 3 1 1 2 1 3 1 2 2 4 3 2 4 2 1 1 1 55

80～84歳 6.8 12 2 3 5 2 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 40

85歳以上 8.1 7 1 2 1 2 2 2 2 1 1 21

総数 19.6 51 7 6 12 8 6 9 9 15 8 12 8 11 3 10 9 8 20 12 14 17 16 28 22 35 44 33 34 112 24 21 12 5 641

表１１－３－２　口腔内診査における現在歯数（割合：年齢階級・女）

年齢階級 0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本 17本 18本 19本 20本 21本 22本 23本 24本 25本 26本 27本 28本 29本 30本 31本 32本 総計
1～4歳
5～9歳 100.0% 100.0%

10～14歳 14.3% 14.3% 71.4% 100.0%

15～19歳 8.3% 8.3% 66.7% 8.3% 8.3% 100.0%

20～24歳 20.0% 60.0% 20.0% 100.0%

25～29歳 66.7% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 100.0%

30～34歳 6.3% 6.3% 12.5% 56.3% 6.3% 12.5% 100.0%

35～39歳 3.2% 3.2% 3.2% 3.2% 9.7% 48.4% 9.7% 9.7% 6.5% 3.2% 100.0%

40～44歳 2.0% 2.0% 2.0% 2.0% 4.0% 4.0% 4.0% 14.0% 36.0% 12.0% 8.0% 8.0% 2.0% 100.0%

45～49歳 2.5% 7.5% 15.0% 7.5% 5.0% 32.5% 7.5% 17.5% 2.5% 2.5% 100.0%

50～54歳 3.2% 6.5% 6.5% 9.7% 12.9% 16.1% 29.0% 9.7% 3.2% 3.2% 100.0%

55～59歳 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 5.2% 6.9% 3.4% 13.8% 8.6% 8.6% 10.3% 6.9% 8.6% 10.3% 5.2% 1.7% 1.7% 100.0%

60～64歳 2.7% 2.7% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 2.7% 1.4% 1.4% 2.7% 1.4% 1.4% 1.4% 5.5% 5.5% 15.1% 2.7% 2.7% 1.4% 6.8% 12.3% 4.1% 6.8% 11.0% 1.4% 100.0%

65～69歳 6.1% 1.0% 1.0% 3.0% 4.0% 2.0% 2.0% 3.0% 4.0% 1.0% 4.0% 3.0% 4.0% 2.0% 2.0% 4.0% 1.0% 4.0% 2.0% 2.0% 1.0% 3.0% 7.1% 3.0% 8.1% 9.1% 10.1% 1.0% 2.0% 100.0%

70～74歳 14.3% 2.4% 1.2% 1.2% 1.2% 3.6% 7.1% 4.8% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 3.6% 2.4% 4.8% 4.8% 2.4% 6.0% 1.2% 6.0% 6.0% 4.8% 2.4% 2.4% 1.2% 6.0% 3.6% 1.2% 1.2% 100.0%

75～79歳 21.8% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 3.6% 1.8% 5.5% 1.8% 1.8% 3.6% 1.8% 5.5% 1.8% 3.6% 3.6% 7.3% 5.5% 3.6% 7.3% 3.6% 1.8% 1.8% 1.8% 100.0%

80～84歳 30.0% 5.0% 7.5% 12.5% 5.0% 2.5% 5.0% 2.5% 2.5% 5.0% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 5.0% 2.5% 100.0%

85歳以上 33.3% 4.8% 9.5% 4.8% 9.5% 9.5% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8% 100.0%

総数 8.0% 1.1% 0.9% 1.9% 1.2% 0.9% 1.4% 1.4% 2.3% 1.2% 1.9% 1.2% 1.7% 0.5% 1.6% 1.4% 1.2% 3.1% 1.9% 2.2% 2.7% 2.5% 4.4% 3.4% 5.5% 6.9% 5.1% 5.3% 17.5% 3.7% 3.3% 1.9% 0.8% 100.0%



表１２－１　口腔内診査における現在歯が２０本以上ある者（人数：年齢階級・全体/男/女）

年齢 男 女 総計
1～4歳 0 0 0

5～9歳 0 0 0

10～14歳 6 7 13

15～19歳 10 12 22

20～24歳 6 5 11

25～29歳 8 18 26

30～34歳 14 16 30

35～39歳 20 31 51

40～44歳 33 49 82

45～49歳 29 40 69

50～54歳 28 31 59

55～59歳 35 46 81

60～64歳 29 47 76

65～69歳 60 44 104

70～74歳 27 30 57

75～79歳 27 20 47

80～84歳 14 5 19

85歳以上 3 2 5

総数 349 403 752

表１２－２　口腔内診査における現在歯が２０本以上ある者（割合：年齢階級・全体/男/女）

年齢 男 女 総計
1～4歳 0.0% 0.0% 0.0%

5～9歳 0.0% 0.0% 0.0%

10～14歳 100.0% 100.0% 100.0%

15～19歳 100.0% 100.0% 100.0%

20～24歳 100.0% 100.0% 100.0%

25～29歳 100.0% 100.0% 100.0%

30～34歳 100.0% 100.0% 100.0%

35～39歳 100.0% 100.0% 100.0%

40～44歳 97.1% 98.0% 97.6%

45～49歳 96.7% 100.0% 98.6%

50～54歳 96.6% 100.0% 98.3%

55～59歳 85.4% 79.3% 81.8%

60～64歳 59.2% 64.4% 62.3%

65～69歳 61.2% 44.4% 52.8%

70～74歳 38.6% 35.7% 37.0%

75～79歳 47.4% 36.4% 42.0%

80～84歳 34.1% 12.5% 23.5%

85歳以上 18.8% 9.5% 13.5%

総数 65.8% 62.9% 64.2%

現在歯20本以上

現在歯20本以上



表１３－１　口腔内診査における現在歯が２４本以上ある者（人数：年齢階級・全体/男/女）

年齢 男 女 総計
1～4歳 0 0 0

5～9歳 0 0 0

10～14歳 5 7 12

15～19歳 10 12 22

20～24歳 6 5 11

25～29歳 8 18 26

30～34歳 14 15 29

35～39歳 20 30 50

40～44歳 31 46 77

45～49歳 29 39 68

50～54歳 26 28 54

55～59歳 26 31 57

60～64歳 18 31 49

65～69歳 43 30 73

70～74歳 18 15 33

75～79歳 10 9 19

80～84歳 5 4 9

85歳以上 2 0 2

総数 271 320 591

表１３－２　口腔内診査における現在歯が２４本以上ある者（割合：年齢階級・全体/男/女）

年齢 男 女 総計
1～4歳 0.0% 0.0% 0.0%

5～9歳 0.0% 0.0% 0.0%

10～14歳 83.3% 100.0% 92.3%

15～19歳 100.0% 100.0% 100.0%

20～24歳 100.0% 100.0% 100.0%

25～29歳 100.0% 100.0% 100.0%

30～34歳 100.0% 93.8% 96.7%

35～39歳 100.0% 96.8% 98.0%

40～44歳 91.2% 92.0% 91.7%

45～49歳 96.7% 97.5% 97.1%

50～54歳 89.7% 90.3% 90.0%

55～59歳 63.4% 53.4% 57.6%

60～64歳 36.7% 42.5% 40.2%

65～69歳 43.9% 30.3% 37.1%

70～74歳 25.7% 17.9% 21.4%

75～79歳 17.5% 16.4% 17.0%

80～84歳 12.2% 10.0% 11.1%

85歳以上 12.5% 0.0% 5.4%

総数 51.1% 49.9% 50.5%

現在歯24本以上

現在歯24本以上



表１４－１　（満１歳以上１４歳以下）フッ化物応用経験のある者（人数：年齢階級・全体/男/女）
「フッ化物応用の経験の有無について」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 15 11 26 2 0 2 10 7 17 2 0 2 3 4 7 0 1 1

5～9歳 23 19 42 18 6 24 19 11 30 2 1 3 2 1 3 0 1 1

10～14歳 18 20 38 14 13 27 12 16 28 0 0 0 0 0 0 0 2 2

総数 56 50 106 34 19 53 41 34 75 4 1 5 5 5 10 0 4 4

表１４－２　（満１歳以上１４歳以下）フッ化物応用経験のある者（割合：年齢階級・全体/男/女）
「フッ化物応用の経験の有無について」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 65.2% 47.8% 56.5% 8.7% 0.0% 4.3% 43.5% 30.4% 37.0% 8.7% 0.0% 4.3% 13.0% 17.4% 15.2% 0.0% 4.3% 2.2%

5～9歳 53.5% 76.0% 61.8% 41.9% 24.0% 35.3% 44.2% 44.0% 44.1% 4.7% 4.0% 4.4% 4.7% 4.0% 4.4% 0.0% 4.0% 1.5%

10～14歳 56.3% 57.1% 56.7% 43.8% 37.1% 40.3% 37.5% 45.7% 41.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 3.0%

総数 57.1% 60.2% 58.6% 34.7% 22.9% 29.3% 41.8% 41.0% 41.4% 4.1% 1.2% 2.8% 5.1% 6.0% 5.5% 0.0% 4.8% 2.2%

わからない

フッ化物塗布 フッ化物洗口 フッ化物配合歯磨剤 その他 ない わからない

フッ化物塗布 フッ化物洗口 フッ化物配合歯磨剤 その他 ない



表１５－１－１　（６歳以上）顎関節の異常　Ａ　あごの音（人数：年齢階級別・全体）
「口を大きく開け閉めした時、あごの音がしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
6～9歳 1 41 13 55

10～14歳 4 51 12 67

15～19歳 2 26 5 33

20～24歳 7 7 0 14

25～29歳 10 16 4 30

30～34歳 10 21 13 44

35～39歳 16 39 9 64

40～44歳 20 65 15 100

45～49歳 14 57 12 83

50～54歳 11 49 8 68

55～59歳 13 87 8 108

60～64歳 20 93 13 126

65～69歳 18 164 19 201

70～74歳 9 142 16 167

75～79歳 10 101 8 119

80～84歳 5 70 8 83

85歳以上 3 32 3 38

総数 173 1061 166 1400

表１５－１－２　（６歳以上）顎関節の異常　Ａ　あごの音（割合：年齢階級別・全体）
「口を大きく開け閉めした時、あごの音がしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数

6～9歳 1.8% 74.5% 23.6% 100.0%

10～14歳 6.0% 76.1% 17.9% 100.0%

15～19歳 6.1% 78.8% 15.2% 100.0%

20～24歳 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 33.3% 53.3% 13.3% 100.0%

30～34歳 22.7% 47.7% 29.5% 100.0%

35～39歳 25.0% 60.9% 14.1% 100.0%

40～44歳 20.0% 65.0% 15.0% 100.0%

45～49歳 16.9% 68.7% 14.5% 100.0%

50～54歳 16.2% 72.1% 11.8% 100.0%

55～59歳 12.0% 80.6% 7.4% 100.0%

60～64歳 15.9% 73.8% 10.3% 100.0%

65～69歳 9.0% 81.6% 9.5% 100.0%

70～74歳 5.4% 85.0% 9.6% 100.0%

75～79歳 8.4% 84.9% 6.7% 100.0%

80～84歳 6.0% 84.3% 9.6% 100.0%

85歳以上 7.9% 84.2% 7.9% 100.0%

総数 12.4% 75.8% 11.9% 100.0%



表１５－２－１　（６歳以上）顎関節の異常　Ａ　あごの音（人数：年齢階級別・男）
「口を大きく開け閉めした時、あごの音がしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
6～9歳 1 26 9 36

10～14歳 1 23 8 32

15～19歳 1 12 2 15

20～24歳 2 6 0 8

25～29歳 4 4 3 11

30～34歳 4 11 7 22

35～39歳 5 17 3 25

40～44歳 10 25 6 41

45～49歳 3 28 6 37

50～54歳 4 26 1 31

55～59歳 4 37 4 45

60～64歳 5 42 3 50

65～69歳 10 82 8 100

70～74歳 3 64 7 74

75～79歳 6 51 3 60

80～84歳 1 37 3 41

85歳以上 1 13 2 16

総数 65 504 75 644

表１５－２－２　（６歳以上）顎関節の異常　Ａ　あごの音（割合：年齢階級別・男）
「口を大きく開け閉めした時、あごの音がしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数

6～9歳 2.8% 72.2% 25.0% 100.0%

10～14歳 3.1% 71.9% 25.0% 100.0%

15～19歳 6.7% 80.0% 13.3% 100.0%

20～24歳 25.0% 75.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 36.4% 36.4% 27.3% 100.0%

30～34歳 18.2% 50.0% 31.8% 100.0%

35～39歳 20.0% 68.0% 12.0% 100.0%

40～44歳 24.4% 61.0% 14.6% 100.0%

45～49歳 8.1% 75.7% 16.2% 100.0%

50～54歳 12.9% 83.9% 3.2% 100.0%

55～59歳 8.9% 82.2% 8.9% 100.0%

60～64歳 10.0% 84.0% 6.0% 100.0%

65～69歳 10.0% 82.0% 8.0% 100.0%

70～74歳 4.1% 86.5% 9.5% 100.0%

75～79歳 10.0% 85.0% 5.0% 100.0%

80～84歳 2.4% 90.2% 7.3% 100.0%

85歳以上 6.3% 81.3% 12.5% 100.0%

総数 10.1% 78.3% 11.6% 100.0%



表１５－３－１　（６歳以上）顎関節の異常　Ａ　あごの音（割合：年齢階級別・女）
「口を大きく開け閉めした時、あごの音がしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
6～9歳 0 15 4 19

10～14歳 3 28 4 35

15～19歳 1 14 3 18

20～24歳 5 1 0 6

25～29歳 6 12 1 19

30～34歳 6 10 6 22

35～39歳 11 22 6 39

40～44歳 10 40 9 59

45～49歳 11 29 6 46

50～54歳 7 23 7 37

55～59歳 9 50 4 63

60～64歳 15 51 10 76

65～69歳 8 82 11 101

70～74歳 6 78 9 93

75～79歳 4 50 5 59

80～84歳 4 33 5 42

85歳以上 2 19 1 22

総数 108 557 91 756

表１５－３－２　（６歳以上）顎関節の異常　Ａ　あごの音（割合：年齢階級別・女）
「口を大きく開け閉めした時、あごの音がしますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数

6～9歳 0.0% 78.9% 21.1% 100.0%

10～14歳 8.6% 80.0% 11.4% 100.0%

15～19歳 5.6% 77.8% 16.7% 100.0%

20～24歳 83.3% 16.7% 0.0% 100.0%

25～29歳 31.6% 63.2% 5.3% 100.0%

30～34歳 27.3% 45.5% 27.3% 100.0%

35～39歳 28.2% 56.4% 15.4% 100.0%

40～44歳 16.9% 67.8% 15.3% 100.0%

45～49歳 23.9% 63.0% 13.0% 100.0%

50～54歳 18.9% 62.2% 18.9% 100.0%

55～59歳 14.3% 79.4% 6.3% 100.0%

60～64歳 19.7% 67.1% 13.2% 100.0%

65～69歳 7.9% 81.2% 10.9% 100.0%

70～74歳 6.5% 83.9% 9.7% 100.0%

75～79歳 6.8% 84.7% 8.5% 100.0%

80～84歳 9.5% 78.6% 11.9% 100.0%

85歳以上 9.1% 86.4% 4.5% 100.0%

総数 14.3% 73.7% 12.0% 100.0%



表１６－１－１　（６歳以上）顎関節の異常　Ｂ　あごの痛み（人数：年齢階級別・全体）
「口を大きく開け閉めした時、あごの痛みがありますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
6～9歳 0 42 13 55

10～14歳 0 55 12 67

15～19歳 1 27 5 33

20～24歳 0 14 0 14

25～29歳 3 23 4 30

30～34歳 1 30 13 44

35～39歳 3 52 9 64

40～44歳 6 80 14 100

45～49歳 2 72 9 83

50～54歳 3 59 6 68

55～59歳 6 95 7 108

60～64歳 4 110 12 126

65～69歳 3 184 14 201

70～74歳 2 150 15 167

75～79歳 2 110 7 119

80～84歳 2 74 7 83

85歳以上 1 34 3 38

総数 39 1211 150 1400

表１６－１－２　（６歳以上）顎関節の異常　Ｂ　あごの痛み（割合：年齢階級別・全体）
「口を大きく開け閉めした時、あごの痛みがありますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数

6～9歳 0.0% 76.4% 23.6% 100.0%

10～14歳 0.0% 82.1% 17.9% 100.0%

15～19歳 3.0% 81.8% 15.2% 100.0%

20～24歳 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 10.0% 76.7% 13.3% 100.0%

30～34歳 2.3% 68.2% 29.5% 100.0%

35～39歳 4.7% 81.3% 14.1% 100.0%

40～44歳 6.0% 80.0% 14.0% 100.0%

45～49歳 2.4% 86.7% 10.8% 100.0%

50～54歳 4.4% 86.8% 8.8% 100.0%

55～59歳 5.6% 88.0% 6.5% 100.0%

60～64歳 3.2% 87.3% 9.5% 100.0%

65～69歳 1.5% 91.5% 7.0% 100.0%

70～74歳 1.2% 89.8% 9.0% 100.0%

75～79歳 1.7% 92.4% 5.9% 100.0%

80～84歳 2.4% 89.2% 8.4% 100.0%

85歳以上 2.6% 89.5% 7.9% 100.0%

総数 2.8% 86.5% 10.7% 100.0%



表１６－２－１　（６歳以上）顎関節の異常　Ｂ　あごの痛み（人数：年齢階級別・男）
「口を大きく開け閉めした時、あごの痛みがありますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
6～9歳 0 27 9 36

10～14歳 0 24 8 32

15～19歳 1 12 2 15

20～24歳 0 8 0 8

25～29歳 1 7 3 11

30～34歳 0 15 7 22

35～39歳 1 21 3 25

40～44歳 4 31 6 41

45～49歳 0 32 5 37

50～54歳 1 29 1 31

55～59歳 2 40 3 45

60～64歳 1 47 2 50

65～69歳 2 93 5 100

70～74歳 2 66 6 74

75～79歳 2 55 3 60

80～84歳 0 38 3 41

85歳以上 0 14 2 16

総数 17 559 68 644

表１６－２－２　（６歳以上）顎関節の異常　Ｂ　あごの痛み（割合：年齢階級別・男）
「口を大きく開け閉めした時、あごの痛みがありますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数

6～9歳 0.0% 75.0% 25.0% 100.0%

10～14歳 0.0% 75.0% 25.0% 100.0%

15～19歳 6.7% 80.0% 13.3% 100.0%

20～24歳 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 9.1% 63.6% 27.3% 100.0%

30～34歳 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

35～39歳 4.0% 84.0% 12.0% 100.0%

40～44歳 9.8% 75.6% 14.6% 100.0%

45～49歳 0.0% 86.5% 13.5% 100.0%

50～54歳 3.2% 93.5% 3.2% 100.0%

55～59歳 4.4% 88.9% 6.7% 100.0%

60～64歳 2.0% 94.0% 4.0% 100.0%

65～69歳 2.0% 93.0% 5.0% 100.0%

70～74歳 2.7% 89.2% 8.1% 100.0%

75～79歳 3.3% 91.7% 5.0% 100.0%

80～84歳 0.0% 92.7% 7.3% 100.0%

85歳以上 0.0% 87.5% 12.5% 100.0%

総数 2.6% 86.8% 10.6% 100.0%



表１６－３－１　（６歳以上）顎関節の異常　Ｂ　あごの痛み（割合：年齢階級別・女）
「口を大きく開け閉めした時、あごの痛みがありますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数
6～9歳 0 15 4 19

10～14歳 0 31 4 35

15～19歳 0 15 3 18

20～24歳 0 6 0 6

25～29歳 2 16 1 19

30～34歳 1 15 6 22

35～39歳 2 31 6 39

40～44歳 2 49 8 59

45～49歳 2 40 4 46

50～54歳 2 30 5 37

55～59歳 4 55 4 63

60～64歳 3 63 10 76

65～69歳 1 91 9 101

70～74歳 0 84 9 93

75～79歳 0 55 4 59

80～84歳 2 36 4 42

85歳以上 1 20 1 22

総数 22 652 82 756

表１６－３－２　（６歳以上）顎関節の異常　Ｂ　あごの痛み（割合：年齢階級別・女）
「口を大きく開け閉めした時、あごの痛みがありますか。」

年齢階級 はい いいえ 無回答 総数

6～9歳 0.0% 78.9% 21.1% 100.0%

10～14歳 0.0% 88.6% 11.4% 100.0%

15～19歳 0.0% 83.3% 16.7% 100.0%

20～24歳 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 10.5% 84.2% 5.3% 100.0%

30～34歳 4.5% 68.2% 27.3% 100.0%

35～39歳 5.1% 79.5% 15.4% 100.0%

40～44歳 3.4% 83.1% 13.6% 100.0%

45～49歳 4.3% 87.0% 8.7% 100.0%

50～54歳 5.4% 81.1% 13.5% 100.0%

55～59歳 6.3% 87.3% 6.3% 100.0%

60～64歳 3.9% 82.9% 13.2% 100.0%

65～69歳 1.0% 90.1% 8.9% 100.0%

70～74歳 0.0% 90.3% 9.7% 100.0%

75～79歳 0.0% 93.2% 6.8% 100.0%

80～84歳 4.8% 85.7% 9.5% 100.0%

85歳以上 4.5% 90.9% 4.5% 100.0%

総数 2.9% 86.2% 10.8% 100.0%



表１７－１－１　歯や口の状態について気になることのある者　１（人数：年齢階級・全体/男/女）
「歯や口の状態について気になることはありますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 15 21 36 1 0 1 0 0 0

5～9歳 35 16 51 3 2 5 3 2 5

10～14歳 22 27 49 3 5 8 1 1 2

15～19歳 11 13 24 2 3 5 1 2 3

20～24歳 3 4 7 3 2 5 1 1 2

25～29歳 4 8 12 4 6 10 4 3 7

30～34歳 12 12 24 2 7 9 2 3 5

35～39歳 13 17 30 5 10 15 6 6 12

40～44歳 19 33 52 14 13 27 4 10 14

45～49歳 19 20 39 10 12 22 6 6 12

50～54歳 18 22 40 7 6 13 5 5 10

55～59歳 23 23 46 14 14 28 6 12 18

60～64歳 29 28 57 7 15 22 4 13 17

65～69歳 47 46 93 9 17 26 14 15 29

70～74歳 43 43 86 7 11 18 10 11 21

75～79歳 22 27 49 4 2 6 8 3 11

80～84歳 21 14 35 3 0 3 2 5 7

85歳以上 6 7 13 1 0 1 3 1 4

総数 362 381 743 99 125 224 80 99 179

表１７－１－２　歯や口の状態について気になることのある者　１（割合：年齢階級・全体/男/女）
「歯や口の状態について気になることはありますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 65.2% 91.3% 78.3% 4.3% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

5～9歳 81.4% 64.0% 75.0% 7.0% 8.0% 7.4% 7.0% 8.0% 7.4%

10～14歳 68.8% 77.1% 73.1% 9.4% 14.3% 11.9% 3.1% 2.9% 3.0%

15～19歳 73.3% 72.2% 72.7% 13.3% 16.7% 15.2% 6.7% 11.1% 9.1%

20～24歳 37.5% 66.7% 50.0% 37.5% 33.3% 35.7% 12.5% 16.7% 14.3%

25～29歳 36.4% 42.1% 40.0% 36.4% 31.6% 33.3% 36.4% 15.8% 23.3%

30～34歳 54.5% 54.5% 54.5% 9.1% 31.8% 20.5% 9.1% 13.6% 11.4%

35～39歳 52.0% 43.6% 46.9% 20.0% 25.6% 23.4% 24.0% 15.4% 18.8%

40～44歳 46.3% 55.9% 52.0% 34.1% 22.0% 27.0% 9.8% 16.9% 14.0%

45～49歳 51.4% 43.5% 47.0% 27.0% 26.1% 26.5% 16.2% 13.0% 14.5%

50～54歳 58.1% 59.5% 58.8% 22.6% 16.2% 19.1% 16.1% 13.5% 14.7%

55～59歳 51.1% 36.5% 42.6% 31.1% 22.2% 25.9% 13.3% 19.0% 16.7%

60～64歳 58.0% 36.8% 45.2% 14.0% 19.7% 17.5% 8.0% 17.1% 13.5%

65～69歳 47.0% 45.5% 46.3% 9.0% 16.8% 12.9% 14.0% 14.9% 14.4%

70～74歳 58.1% 46.2% 51.5% 9.5% 11.8% 10.8% 13.5% 11.8% 12.6%

75～79歳 36.7% 45.8% 41.2% 6.7% 3.4% 5.0% 13.3% 5.1% 9.2%

80～84歳 51.2% 33.3% 42.2% 7.3% 0.0% 3.6% 4.9% 11.9% 8.4%

85歳以上 37.5% 31.8% 34.2% 6.3% 0.0% 2.6% 18.8% 4.5% 10.5%

総数 53.7% 48.5% 50.9% 14.7% 15.9% 15.4% 11.9% 12.6% 12.3%

ない 歯が痛い、しみる
歯ぐきが痛い、はれている、

出血がある

ない 歯が痛い、しみる
歯ぐきが痛い、はれている、

出血がある



表１７－２－１　歯や口の状態について気になることのある者　２（人数：年齢階級・全体/男/女）
「歯や口の状態について気になることはありますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 2 0 2 0 0 0 0 0 0

5～9歳 0 2 2 0 0 0 0 0 0

10～14歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15～19歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20～24歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0

25～29歳 0 1 1 0 0 0 0 0 0

30～34歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0

35～39歳 1 1 2 0 0 0 0 0 0

40～44歳 1 1 2 0 0 0 0 0 0

45～49歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50～54歳 1 2 3 1 1 2 0 0 0

55～59歳 2 4 6 1 3 4 0 1 1

60～64歳 5 7 12 1 2 3 1 2 3

65～69歳 13 15 28 5 4 9 3 3 6

70～74歳 7 11 18 2 3 5 1 3 4

75～79歳 10 10 20 4 2 6 2 1 3

80～84歳 9 7 16 3 6 9 2 3 5

85歳以上 5 5 10 1 0 1 0 0 0

総数 56 66 122 18 21 39 9 13 22

表１７－２－２　歯や口の状態について気になることのある者　２（割合：年齢階級・全体/男/女）
「歯や口の状態について気になることはありますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 8.7% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5～9歳 0.0% 8.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10～14歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15～19歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25～29歳 0.0% 5.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30～34歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳 4.0% 2.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40～44歳 2.4% 1.7% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45～49歳 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳 3.2% 5.4% 4.4% 3.2% 2.7% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳 4.4% 6.3% 5.6% 2.2% 4.8% 3.7% 0.0% 1.6% 0.9%

60～64歳 10.0% 9.2% 9.5% 2.0% 2.6% 2.4% 2.0% 2.6% 2.4%

65～69歳 13.0% 14.9% 13.9% 5.0% 4.0% 4.5% 3.0% 3.0% 3.0%

70～74歳 9.5% 11.8% 10.8% 2.7% 3.2% 3.0% 1.4% 3.2% 2.4%

75～79歳 16.7% 16.9% 16.8% 6.7% 3.4% 5.0% 3.3% 1.7% 2.5%

80～84歳 22.0% 16.7% 19.3% 7.3% 14.3% 10.8% 4.9% 7.1% 6.0%

85歳以上 31.3% 22.7% 26.3% 6.3% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

総数 8.3% 8.4% 8.4% 2.7% 2.7% 2.7% 1.3% 1.7% 1.5%

噛めないものがある 飲み込みにくい 味がわかりにくい

噛めないものがある 飲み込みにくい 味がわかりにくい



表１７－３－１　歯や口の状態について気になることのある者　３（人数：年齢階級・全体/男/女）
「歯や口の状態について気になることはありますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 0 0 0 1 0 1 3 1 4

5～9歳 0 0 0 3 0 3 2 4 6

10～14歳 3 0 3 2 2 4 1 2 3

15～19歳 0 1 1 0 0 0 1 0 1

20～24歳 0 1 1 1 1 2 0 1 1

25～29歳 0 1 1 0 2 2 1 1 2

30～34歳 1 0 1 4 2 6 3 1 4

35～39歳 3 3 6 3 6 9 4 4 8

40～44歳 4 6 10 7 8 15 3 9 12

45～49歳 1 3 4 4 6 10 3 7 10

50～54歳 2 5 7 4 3 7 2 1 3

55～59歳 1 8 9 5 15 20 3 8 11

60～64歳 4 13 17 4 17 21 4 9 13

65～69歳 16 17 33 14 12 26 12 7 19

70～74歳 7 22 29 10 9 19 5 7 12

75～79歳 20 19 39 9 5 14 3 6 9

80～84歳 10 16 26 5 3 8 2 3 5

85歳以上 5 8 13 1 5 6 1 1 2

総数 77 123 200 77 96 173 53 72 125

表１７－３－２　歯や口の状態について気になることのある者　３（割合：年齢階級・全体/男/女）
「歯や口の状態について気になることはありますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 2.2% 13.0% 4.3% 8.7%

5～9歳 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 0.0% 4.4% 4.7% 16.0% 8.8%

10～14歳 9.4% 0.0% 4.5% 6.3% 5.7% 6.0% 3.1% 5.7% 4.5%

15～19歳 0.0% 5.6% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 3.0%

20～24歳 0.0% 16.7% 7.1% 12.5% 16.7% 14.3% 0.0% 16.7% 7.1%

25～29歳 0.0% 5.3% 3.3% 0.0% 10.5% 6.7% 9.1% 5.3% 6.7%

30～34歳 4.5% 0.0% 2.3% 18.2% 9.1% 13.6% 13.6% 4.5% 9.1%

35～39歳 12.0% 7.7% 9.4% 12.0% 15.4% 14.1% 16.0% 10.3% 12.5%

40～44歳 9.8% 10.2% 10.0% 17.1% 13.6% 15.0% 7.3% 15.3% 12.0%

45～49歳 2.7% 6.5% 4.8% 10.8% 13.0% 12.0% 8.1% 15.2% 12.0%

50～54歳 6.5% 13.5% 10.3% 12.9% 8.1% 10.3% 6.5% 2.7% 4.4%

55～59歳 2.2% 12.7% 8.3% 11.1% 23.8% 18.5% 6.7% 12.7% 10.2%

60～64歳 8.0% 17.1% 13.5% 8.0% 22.4% 16.7% 8.0% 11.8% 10.3%

65～69歳 16.0% 16.8% 16.4% 14.0% 11.9% 12.9% 12.0% 6.9% 9.5%

70～74歳 9.5% 23.7% 17.4% 13.5% 9.7% 11.4% 6.8% 7.5% 7.2%

75～79歳 33.3% 32.2% 32.8% 15.0% 8.5% 11.8% 5.0% 10.2% 7.6%

80～84歳 24.4% 38.1% 31.3% 12.2% 7.1% 9.6% 4.9% 7.1% 6.0%

85歳以上 31.3% 36.4% 34.2% 6.3% 22.7% 15.8% 6.3% 4.5% 5.3%

総数 11.4% 15.7% 13.7% 11.4% 12.2% 11.9% 7.9% 9.2% 8.6%

口がかわく 口臭がある その他

口がかわく 口臭がある その他



表１８－１－１　歯を磨く頻度（人数：年齢階級別・全体）
「歯を磨く頻度はどれくらいですか？」（歯がまったくない人は除く）

年齢階級
毎日磨く
（１回）

毎日磨く
（２回）

毎日磨く
（３回以上）

時々磨く 磨かない 無回答 総数

1～4歳 16 22 5 0 0 3 46

5～9歳 11 40 15 2 0 0 68

10～14歳 9 41 12 5 0 0 67

15～19歳 6 23 4 0 0 0 33

20～24歳 1 10 1 2 0 0 14

25～29歳 3 18 9 0 0 0 30

30～34歳 9 26 9 0 0 0 44

35～39歳 15 37 12 0 0 0 64

40～44歳 14 62 24 0 0 0 100

45～49歳 18 47 16 2 0 0 83

50～54歳 15 39 12 2 0 0 68

55～59歳 26 65 17 0 0 0 108

60～64歳 31 69 17 2 2 5 126

65～69歳 56 96 34 2 1 12 201

70～74歳 42 76 31 2 2 14 167

75～79歳 22 52 27 2 1 15 119

80～84歳 24 30 14 3 1 11 83

85歳以上 7 14 5 1 0 11 38

総数 325 767 264 25 7 71 1459

表１８－１－２　歯を磨く頻度（割合：年齢階級別・全体）
「歯を磨く頻度はどれくらいですか？」（歯がまったくない人は除く）

年齢階級
毎日磨く
（１回）

毎日磨く
（２回）

毎日磨く
（３回以上）

時々磨く 磨かない 無回答 総数

1～4歳 34.8% 47.8% 10.9% 0.0% 0.0% 6.5% 100.0%

5～9歳 16.2% 58.8% 22.1% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%

10～14歳 13.4% 61.2% 17.9% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%

15～19歳 18.2% 69.7% 12.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 7.1% 71.4% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 10.0% 60.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 20.5% 59.1% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 23.4% 57.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 14.0% 62.0% 24.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 21.7% 56.6% 19.3% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%

50～54歳 22.1% 57.4% 17.6% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%

55～59歳 24.1% 60.2% 15.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

60～64歳 24.6% 54.8% 13.5% 1.6% 1.6% 4.0% 100.0%

65～69歳 27.9% 47.8% 16.9% 1.0% 0.5% 6.0% 100.0%

70～74歳 25.1% 45.5% 18.6% 1.2% 1.2% 8.4% 100.0%

75～79歳 18.5% 43.7% 22.7% 1.7% 0.8% 12.6% 100.0%

80～84歳 28.9% 36.1% 16.9% 3.6% 1.2% 13.3% 100.0%

85歳以上 18.4% 36.8% 13.2% 2.6% 0.0% 28.9% 100.0%

総数 22.3% 52.6% 18.1% 1.7% 0.5% 4.9% 100.0%



表１８－２－１　歯を磨く頻度（人数：年齢階級別・男）
「歯を磨く頻度はどれくらいですか？」（歯がまったくない人は除く）

年齢階級
毎日磨く
（１回）

毎日磨く
（２回）

毎日磨く
（３回以上）

時々磨く 磨かない 無回答 総数

1～4歳 6 13 2 0 0 2 23

5～9歳 5 28 8 2 0 0 43

10～14歳 3 18 7 4 0 0 32

15～19歳 3 10 2 0 0 0 15

20～24歳 1 4 1 2 0 0 8

25～29歳 2 7 2 0 0 0 11

30～34歳 7 14 1 0 0 0 22

35～39歳 10 12 3 0 0 0 25

40～44歳 10 23 8 0 0 0 41

45～49歳 12 17 6 2 0 0 37

50～54歳 12 13 4 2 0 0 31

55～59歳 17 26 2 0 0 0 45

60～64歳 21 21 2 2 1 3 50

65～69歳 43 38 13 1 0 5 100

70～74歳 26 33 5 2 2 6 74

75～79歳 16 21 14 2 0 7 60

80～84歳 16 11 7 2 0 5 41

85歳以上 3 6 2 1 0 4 16

総数 213 315 89 22 3 32 674

表１８－２－２　歯を磨く頻度（割合：年齢階級別・男）
「歯を磨く頻度はどれくらいですか？」（歯がまったくない人は除く）

年齢階級
毎日磨く
（１回）

毎日磨く
（２回）

毎日磨く
（３回以上）

時々磨く 磨かない 無回答 総数

1～4歳 26.1% 56.5% 8.7% 0.0% 0.0% 8.7% 100.0%

5～9歳 11.6% 65.1% 18.6% 4.7% 0.0% 0.0% 100.0%

10～14歳 9.4% 56.3% 21.9% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

15～19歳 20.0% 66.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 12.5% 50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 18.2% 63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 31.8% 63.6% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 40.0% 48.0% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 24.4% 56.1% 19.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 32.4% 45.9% 16.2% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%

50～54歳 38.7% 41.9% 12.9% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%

55～59歳 37.8% 57.8% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

60～64歳 42.0% 42.0% 4.0% 4.0% 2.0% 6.0% 100.0%

65～69歳 43.0% 38.0% 13.0% 1.0% 0.0% 5.0% 100.0%

70～74歳 35.1% 44.6% 6.8% 2.7% 2.7% 8.1% 100.0%

75～79歳 26.7% 35.0% 23.3% 3.3% 0.0% 11.7% 100.0%

80～84歳 39.0% 26.8% 17.1% 4.9% 0.0% 12.2% 100.0%

85歳以上 18.8% 37.5% 12.5% 6.3% 0.0% 25.0% 100.0%

総数 31.6% 46.7% 13.2% 3.3% 0.4% 4.7% 100.0%



表１８－３－１　歯を磨く頻度（人数：年齢階級別・女）
「歯を磨く頻度はどれくらいですか？」（歯がまったくない人は除く）

年齢階級
毎日磨く
（１回）

毎日磨く
（２回）

毎日磨く
（３回以上）

時々磨く 磨かない 無回答 総数

1～4歳 10 9 3 0 0 1 23

5～9歳 6 12 7 0 0 0 25

10～14歳 6 23 5 1 0 0 35

15～19歳 3 13 2 0 0 0 18

20～24歳 0 6 0 0 0 0 6

25～29歳 1 11 7 0 0 0 19

30～34歳 2 12 8 0 0 0 22

35～39歳 5 25 9 0 0 0 39

40～44歳 4 39 16 0 0 0 59

45～49歳 6 30 10 0 0 0 46

50～54歳 3 26 8 0 0 0 37

55～59歳 9 39 15 0 0 0 63

60～64歳 10 48 15 0 1 2 76

65～69歳 13 58 21 1 1 7 101

70～74歳 16 43 26 0 0 8 93

75～79歳 6 31 13 0 1 8 59

80～84歳 8 19 7 1 1 6 42

85歳以上 4 8 3 0 0 7 22

総数 112 452 175 3 4 39 785

表１８－３－２　歯を磨く頻度（割合：年齢階級別・女）
「歯を磨く頻度はどれくらいですか？」（歯がまったくない人は除く）

年齢階級
毎日磨く
（１回）

毎日磨く
（２回）

毎日磨く
（３回以上）

時々磨く 磨かない 無回答 総数

1～4歳 43.5% 39.1% 13.0% 0.0% 0.0% 4.3% 100.0%

5～9歳 24.0% 48.0% 28.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10～14歳 17.1% 65.7% 14.3% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%

15～19歳 16.7% 72.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20～24歳 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25～29歳 5.3% 57.9% 36.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30～34歳 9.1% 54.5% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35～39歳 12.8% 64.1% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40～44歳 6.8% 66.1% 27.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45～49歳 13.0% 65.2% 21.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

50～54歳 8.1% 70.3% 21.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

55～59歳 14.3% 61.9% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

60～64歳 13.2% 63.2% 19.7% 0.0% 1.3% 2.6% 100.0%

65～69歳 12.9% 57.4% 20.8% 1.0% 1.0% 6.9% 100.0%

70～74歳 17.2% 46.2% 28.0% 0.0% 0.0% 8.6% 100.0%

75～79歳 10.2% 52.5% 22.0% 0.0% 1.7% 13.6% 100.0%

80～84歳 19.0% 45.2% 16.7% 2.4% 2.4% 14.3% 100.0%

85歳以上 18.2% 36.4% 13.6% 0.0% 0.0% 31.8% 100.0%

総数 14.3% 57.6% 22.3% 0.4% 0.5% 5.0% 100.0%



表１９－１　歯や口の清掃（人数：年齢階級・全体/男/女）
「（歯ブラシを用いた歯磨きに加えて、）以下に示す歯や口の清掃をおこなっていますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 3 3 6 0 0 0 0 0 0 18 17 35

5～9歳 8 9 17 3 1 4 1 0 1 30 14 44

10～14歳 7 10 17 1 7 8 2 1 3 24 22 46

15～19歳 1 5 6 5 5 10 0 1 1 10 7 17

20～24歳 1 2 3 0 3 3 1 1 2 6 3 9

25～29歳 1 10 11 3 11 14 0 4 4 7 3 10

30～34歳 2 9 11 7 14 21 2 3 5 12 1 13

35～39歳 8 23 31 11 12 23 3 3 6 7 10 17

40～44歳 11 35 46 10 15 25 0 4 4 22 20 42

45～49歳 10 32 42 11 13 24 2 4 6 17 8 25

50～54歳 16 21 37 8 17 25 8 5 13 9 7 16

55～59歳 17 34 51 10 19 29 2 9 11 21 19 40

60～64歳 11 46 57 13 30 43 5 21 26 23 16 39

65～69歳 34 44 78 25 38 63 12 18 30 49 29 78

70～74歳 26 43 69 25 27 52 5 12 17 30 28 58

75～79歳 24 20 44 23 23 46 3 6 9 23 20 43

80～84歳 11 11 22 16 15 31 5 3 8 16 21 37

85歳以上 1 4 5 3 8 11 1 2 3 8 10 18

総数 192 361 553 174 258 432 52 97 149 332 255 587

表１９－２　歯や口の清掃（割合：年齢階級・全体/男/女）
「（歯ブラシを用いた歯磨きに加えて、）以下に示す歯や口の清掃をおこなっていますか？」（複数回答可）

年齢 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計 男 女 総計
1～4歳 13.0% 13.0% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 78.3% 73.9% 76.1%

5～9歳 18.6% 36.0% 25.0% 7.0% 4.0% 5.9% 2.3% 0.0% 1.5% 69.8% 56.0% 64.7%

10～14歳 21.9% 28.6% 25.4% 3.1% 20.0% 11.9% 6.3% 2.9% 4.5% 75.0% 62.9% 68.7%

15～19歳 6.7% 27.8% 18.2% 33.3% 27.8% 30.3% 0.0% 5.6% 3.0% 66.7% 38.9% 51.5%

20～24歳 12.5% 33.3% 21.4% 0.0% 50.0% 21.4% 12.5% 16.7% 14.3% 75.0% 50.0% 64.3%

25～29歳 9.1% 52.6% 36.7% 27.3% 57.9% 46.7% 0.0% 21.1% 13.3% 63.6% 15.8% 33.3%

30～34歳 9.1% 40.9% 25.0% 31.8% 63.6% 47.7% 9.1% 13.6% 11.4% 54.5% 4.5% 29.5%

35～39歳 32.0% 59.0% 48.4% 44.0% 30.8% 35.9% 12.0% 7.7% 9.4% 28.0% 25.6% 26.6%

40～44歳 26.8% 59.3% 46.0% 24.4% 25.4% 25.0% 0.0% 6.8% 4.0% 53.7% 33.9% 42.0%

45～49歳 27.0% 69.6% 50.6% 29.7% 28.3% 28.9% 5.4% 8.7% 7.2% 45.9% 17.4% 30.1%

50～54歳 51.6% 56.8% 54.4% 25.8% 45.9% 36.8% 25.8% 13.5% 19.1% 29.0% 18.9% 23.5%

55～59歳 37.8% 54.0% 47.2% 22.2% 30.2% 26.9% 4.4% 14.3% 10.2% 46.7% 30.2% 37.0%

60～64歳 22.0% 60.5% 45.2% 26.0% 39.5% 34.1% 10.0% 27.6% 20.6% 46.0% 21.1% 31.0%

65～69歳 34.0% 43.6% 38.8% 25.0% 37.6% 31.3% 12.0% 17.8% 14.9% 49.0% 28.7% 38.8%

70～74歳 35.1% 46.2% 41.3% 33.8% 29.0% 31.1% 6.8% 12.9% 10.2% 40.5% 30.1% 34.7%

75～79歳 40.0% 33.9% 37.0% 38.3% 39.0% 38.7% 5.0% 10.2% 7.6% 38.3% 33.9% 36.1%

80～84歳 26.8% 26.2% 26.5% 39.0% 35.7% 37.3% 12.2% 7.1% 9.6% 39.0% 50.0% 44.6%

85歳以上 6.3% 18.2% 13.2% 18.8% 36.4% 28.9% 6.3% 9.1% 7.9% 50.0% 45.5% 47.4%

総数 28.5% 46.0% 37.9% 25.8% 32.9% 29.6% 7.7% 12.4% 10.2% 49.3% 32.5% 40.2%

デンタルフロスや
歯間ブラシを使って、

歯と歯の間を清掃している
舌を清掃している その他 おこなっていない

デンタルフロスや
歯間ブラシを使って、

歯と歯の間を清掃している
舌を清掃している その他 おこなっていない


